

ACONTECIMIENTO INTERNACIONAL

Viaje de S. M. el Rey.—Entrada en Francia

(Crónicas y conferencias de nuestro Director y de nuestros redactores)

Entusiástica despedida en Madrid.—En el trayecto hasta la frontera es aclamado el Monarca en todas las estaciones.—En Hendaya ocupa Don Alfonso el tren presidencial.

LA ENTREVISTA DE PARÍS

(CONFERENCIA TELEFONICA)
PARÍS. (Lunes, noche.) Antes de comenzar a escribir este artículo que, como los demás, será transmitido por teléfono a Madrid, quiero rogar a los lectores que dispensen errores de transmisión cometidos en los anteriores y otros que serán cometidos en lo sucesivo.
Aun cuando el taquígrafo que toma estos artículos es excelente, y aun cuando el lector que los lee los entona con claridad, es imposible una reproducción exactísima. La distancia es larga; los ruidos perturbadores y la rapidez extraordinaria en la transmisión son causas sobradas para que con todos tengan benevolencia los lectores, comenzando por mí, ya que, abrumado por el trabajo, escribo y ni tiempo para leerlos tengo.

Mis pesimismo se acentúan, y aun cuando compañeros míos de Viena informan en sentido optimista, me permiten asegurar otros informes que la cuestión de Albania toma mal aspecto y la actitud de Austria e Italia, apoyadas incondicionalmente por Alemania, se complica más cada día, produciendo temores y efectos deplorables. Como decía en los días anteriores, el peligro no está en un hecho o incidente aislado, sino en todo el conjunto del problema balcánico, pues los intereses de la Triple Entente son en absoluto opuestos a los de la Triple Alianza.

Alemania, que sabe ciertamente que los pueblos de la Liga balcánica quieren formar en la Triple Entente, por su proximidad con Rusia, y que al mismo tiempo también dispone del Imperio turco, trabaja por precipitar los acontecimientos, antes de que Francia reorganice sus cuadros militares y los pueblos balcánicos se reconstituyan.
Francia, que, como España, teme al parlamentarismo político, que a veces olvida lo grande, el interés general, ante lo pequeño, el interés político, de grupo, retrasa su reorganización militar en el Parlamento; pero como toda nación que desea hacerse respetar, ha tenido un rasgo admirable de patriótica energía, y sin esperar a que el Parlamento apruebe la ley, y aunque no la aprobase, está decidida a no licenciar a los reclutas de 1911.

El Presidente del Consejo de ministros, M. Barthou, así lo ha declarado solemnemente ayer en su discurso de Caen, diciendo textualmente lo siguiente:
«Cuando un deber toma la forma del interés nacional, es necesario cumplirlo.
Este deber lo cumple ahora el Gobierno, afirmando desde este momento su voluntad de mantener bajo banderas la quinta que debía ser licenciada en octubre próximo.
La ley de 1905 reglamenta la probabilidad de ampliar el servicio y le condiciona en el artículo 33, cuando habla de circunstancias especiales para la nación; y el Gobierno cree que las actuales circunstancias no solamente son excepcionales, sino imperiosas, ya que presentan un carácter temporal, sino permanente, y la urgencia de estas medidas y su duración está a la vista, siendo por tanto incuestionable su necesidad.»

Estas palabras, que por su elocuente claridad no necesitan de comentario alguno, demuestran la gravedad de la situación y la importancia del acuerdo, y que no están descaminados mis pesimismo y que por cada probabilidad de paz existen 99 probabilidades de guerra, y no de guerra remota, sino de guerra próxima, a menos que sea realizado un milagro y Europa se avenga a dejar que la Triple Alianza se instale en el Mediterráneo oriental, ya que eso y no otra cosa representa la ocupación de Albania por Austria e Italia.
Y esto, que se complica aun más con la pretensión relativa al Epiro invocando el pretexto de unir a Grecia con el Adriático, no lleva camino de arreglarse, y ya en los actuales momentos ha expresado Inglaterra su disgusto, haciendo saber que ni el Mediterráneo oriental, ni el Mediterráneo occidental, ni el Adriático, ni los mares levantineros son mares que puedan ser modificados en su estructura estratégica a beneficio de ninguna gran Potencia, pues eso equivaldría a destruir la expansión británica por el Oriente europeo.

En estas críticas circunstancias se acentúa la próxima llegada de S. M. el Rey, y el problema del Mediterráneo oriental con los de Albania y el Epiro están sobre el tapete.

La posesión de la Albania y el Epiro haría dueña a la Triple Alianza del Adriático y mares levantineros del Mediterráneo Cartagena y Mahón, en combinación con Bizerta, Tolón, Ajaccio, Gibraltar, Ceuta y Malta, daría a la Triple Entente el dominio del Mediterráneo occidental y permitiría a Francia e Inglaterra, no sólo enviar un Cuerpo de ejército a Argel, sino establecer una nueva base para las fuerzas navales del Mediterráneo, que permitiría encerrar las fuerzas de la Triple Alianza en los límites de sus bases navales.

Ni de intento podría hallarse momento más favorable para que España cotizase su situación, y creo que esa orientación han debido de llevar las conversaciones hace tiempo seguidas entre España y Francia.
Hace tiempo que Francia está preocupada con encontrar solución al problema de la repatriación en caso de guerra de sus fuerzas africanas, y su Estado Mayor ha realizado trabajos y hecho maniobras en el Mediterráneo para ver si era posible conducir de Orán a Tolón un Cuerpo de ejército.

Las opiniones de los técnicos fueron casi unánimes al apreciar los ensayos, y no faltó quien asegurase que esa operación podría ser el principio de la debacle, pues sería desastrosa, y el Cuerpo de ejército sería aniquilado antes de llegar a su destino.

Desde entonces datan los trabajos encaminados a lograr que España entrase en la Triple Entente, y ya se habría logrado, a no ser por incidentes y malas inteligencias de los individuos del Gabinete Cail্লাux, que ocasionaron, no sólo frialdad, sino peligrosa hostilidad, desaparecida en hora feliz con Poincaré, orientando la política francesa por caminos de lealtad hacia España.

Hace varias semanas escribí cuanto tenía que escribir del aspecto general y no necesito insistir acerca de ello, bastando ahora, para información de los lectores, el estudiar el tema del Mediterráneo occidental en relación con la Entente francoespañola.

La realidad es que desde antiguo tratan y tratan los dos Gobiernos este asunto, de acuerdo siempre con Inglaterra, que ahora en este asunto, como antes en el de Marruecos, ha sido nuestra consejera.
Según todos los informes, lo que haya de suceder está decidido, y salvo detalles de escasa importancia, la visita a París no será otra cosa que demostración externa de acuerdos que comenzaron con la visita a Cartagena.

España representa para Francia la posibilidad clara y terminante de aumentar su poder militar y naval de manera considerable sin gastar un franco más ni aumentar un solo soldado.

Y es tan claro, que basta para demostrarlo con ver que Francia, unida a España, podría enviar todas sus tropas al Norte y Oeste sin dejar un solo hombre en su zona Sur, y podría además consagrar todos sus esfuerzos al desarrollo de la acción naval.

Podría transportar con facilidad sus tropas de Argel utilizando las bases navales de Cartagena, Mahón y Tolón.

Sería necesario ser un mentecato para no ver que la realidad se presenta a nuestro país con claridad meridiana para hacerle comprender que Don Alfonso viene a París a algo más que a dar un apretón de manos a Poincaré.

Me interesa decir las cosas con claridad, aceptando todas sus consecuencias, y no será malo afirmar que España continúa recorriendo por etapas el camino de su vida internacional.

Después de Cartagena viene París, y viene cuando debe venir.

Ni España puede dar lo que no tiene ni Francia puede demandar más de lo que sea prudente, y por eso será conveniente no se alarme nadie, porque ni lo que podemos aventurar ni lo que podemos hacer nos crearán obligaciones que no podamos cumplir.

El aspecto técnico y económico del asunto lo trataré mañana.

JUAN DE ARAGON

Salida de Madrid

A las nueve y cuarto de la mañana de ayer salió S. M. el Rey de Palacio para la estación del Norte, despidiéndole con demostraciones efusivas de cariño S. M. la Reina doña Victoria y S. M. la Reina doña María Cristina, su augusta madre.

El Monarca, que llevaba uniforme de campaña, dejando ver, pendiente al cuello, la insignia del Toisón, fué a la estación en coche descubierta, dándole la derecha S. A. el Infante D. Fernando, que vestía uniforme de la Escolta Real.

Precedíanle cuatro batidores y al estribo caminaba el caballero señor conde de Riudoms.

Una escolta de Rey casi envolvía el carruaje. En otro coche marchaban el marqués de la Torre, en traje de viaje, dándole la derecha el marqués de Viana, y en el último carruaje de la comitiva iban el barón de Casadavillos, el conde de Aybar y el coronel Echagüe, que van con S. M. a París.

El tren real se hallaba en línea cerca del andén. Componíanlo dos coches camas, dos coches salones, el salón comedor, un coche de primera y el furgón.

A la llegada del Monarca se oyeron los acordes de la Marcha Real, interpretada por la banda del regimiento del Rey, a la cabeza de una nutrida compañía con bandera, encargada de tributar honores.

En el andén había inmenso público, contenido entre filas de Reales guardias de Alabarderos, que formaba desde el vestíbulo de la estación hasta el tren.

Dió un sonoro ¡Viva el Rey! el coronel Rincón, y fué contestado por todos clamorosamente.

El Monarca revistó la fuerza, acompañado del ministro de la Guerra y de los generales Marina y Aznar.

Luego saludó a cuantos halló a su paso, estrechándolos la mano, besó la de S. A. la Infanta doña Beatriz de Coburgo, saludó con gran cariño a los Infantes D. Fernando y D. Alfonso de Orleans y subió al tren, oyendo nuevas aclamaciones.

La emoción más viva se reflejaba en todos los semblantes y algunas lágrimas asomaron a los ojos.

La única cara verdaderamente placentera era la de Don Alfonso XIII. Sonriente y amable saludaba a todos, de pie, en la plataforma, al partir el tren, entre vivas al Rey y a España.

Con S. M. iban, además de las personas ya citadas, el Presidente del Consejo de ministros, el Sr. Quiñones de León, el agregado militar de Francia, M. Tillon, y el general Aznar, que llegará hasta la frontera.

En el tren real van también a París don Daniel López, el Sr. Zorita, que irá hasta Hendaya; los Sres. Brocas y Entrerrios, de la secretaría particular del conde de Romanones; el jefe de la ronda de S. M., D. Julián Mañero, y los agentes de la misma Guíjarro y Fernández Prado, que llevaba Don Alfonso a su lado el día de la Jura de bandera por los reclutas.

La concurrencia en el andén era numerosa como nunca.
Allí vimos a las duquesas de Sotomayor, Victoria, Montellano, Aliaga, Santo Mauro y Pastrana; marquesas de Mina, Bayamo, Santa Cruz, Viana, Castel Rodrigo, Squilache y Aguila Real; condesas de Romanones, Casa Valencia, San Román, Torrearias, Serrallo y Rincón; señora de Herreros de Tejada y señoras de Silva y Bertran de Lis.

Todos los ministros se hallaban de uniforme, así como el embajador de Francia y el personal diplomático a sus órdenes.

El alto clero estaba representado por el nuncio de Su Santidad y el obispo de Madrid-Alcalá.

En el andén vimos a los generales del Ejército y de la Armada marqués de Estella, Azcárraga, Weyler, Sánchez Gómez, conde del Serrallo, Bascaran, Jaquetot, Del Valle, Altayó, García Iguen, Franch, Díaz de Ceballos, Garrigó, Barraquer, Jiménez Carrasco, Lafuente, Viqueira, Cincunegi, Anitúa, Centaño, Chacón, Buesa, Pitarch, Primo de Rivera, Moragas, Villar y Villate, Orozco, Marvá, Garrido, Molins, Sáez Buruaga, García de la Concha, Fernández La Puente y Linares.

Entre los hombres políticos recordamos a los Sres. Maura, Montero Ríos, Sánchez Guerra, García Prieto, González Besada, Sánchez Román, Gullón (D. Pio y D. Eduardo), Arias Miranda (D. Diego y D. Santos), Ruiz Valarino, Santamaría de Paredes, Cobian con sus hijos D. Eduardo y D. Luis, Gasset, marqués de la Mina, Pérez Caballero, marqués de Comillas, Rodríguez, duque de Toovar, marqués de Torrelaguna, Torenó, Quiroga, Lopo, marqués de Alonso Martínez,

Zayas, Pulido, Gallego (D. T.), Aguilera, marqués de Santa Cruz, Garnica, Laviña, Crespo, Campuzano, Cortinas, Solsona, Aura Boronat, Mellado, Zavala, Sarthou, conde de Garay, Martínez (D. Justo), Ballesteros (don Arturo), García Molinas, Santos y Fernández Laza, barón del Sacro Lirio, duque de Baena, Retortillo (D. Agustín), marqués de Portago, conde de Guendulain, marqués viudo de Canillejas, Suárez Inclán (D. Heliodoro), Díaz Agero, Rosales, Maestre (D. Tomás), Zarcada, conde de Pinofiel, López de Shá, Ortega Morejón, Navarro Reverter, Amado, González Rojas y otros muchos.

También estaban en la estación los señores conde de Superunda, duque de Sotomayor, conde de Caudilla, Gil Lozano, Güell, duque de Hornachuelos, Figueroa y Alonso Martínez, conde de la Maza, duque de la Victoria, Llorente, Pulido (D. José), conde de Maceda, marqués de Velada, D. Cándido Manzano, duque de Vistahermosa, González Hontoria, teniente coronel Orduña, Zaldo, Arrillaga, Travesedo, Altamira, Gómez Barzanallana, Herreros de Tejada, marqués de González, el subdirector de Obras públicas, Sr. Rendueles; Valcárcel y los Sres. Blanco y Oliveros, en representación de un Centro monárquico.

Jamás se ha dicho de modo más sentido que a los expedicionarios del tren real el saludo de despedida: ¡Feliz regreso!

De Madrid a Francia

EN AVILA

AVILA. (Martes, tarde.) A la una de la tarde pasó por Avila el tren real.
Acudieron a la estación las autoridades y el Ayuntamiento.

Un público numeroso, congregado en el andén, tributó a S. M. una entusiasta acogida.

La banda municipal amenizó la parada del tren real, que fué despedido con vitores entusiastas.

EN VALLADOLID

VALLADOLID. (Martes, tarde.) Ha pasado por esta estación el tren real.
En la estación esperaban Comisiones, autoridades y gran cantidad de público, que ovacionó con entusiasmo a S. M. el Rey.

Rindieron honores los alumnos de la Escuela militar.

EN BURGOS

BURGOS. (Martes, noche.) A la hora marcada pasó por esta población el tren regio.
En la estación se hallaban las autoridades y un público numeroso, en el que había muchas damas.

El Rey, desde la ventanilla de su coche, estuvo conversando con las autoridades afable y sonriente.
El público le aclamó con entusiastas vivas.

A las cinco prosiguió S. M. su viaje hacia París.

EN MIRANDA

Entusiastas ovaciones.
MIRANDA DE EBRO. (Martes, noche.) A pesar de estar lloviendo a la llegada del tren real, se agolpa la multitud en el andén, marchando impaciente de un lado para otro con el deseo de ver al Rey.

Cuando S. M. se presenta en la ventanilla del carruaje es saludado con una ovación entusiasta, agitando los hombres los sombreros y los pañuelos las señoras.
Al presentarse al Rey el alcalde de Miranda, para ofrecerle sus respetos, le habla Su Majestad del estado de los campos y de otras cosas de interés para la localidad.

El presidente del Comité liberal, Sr. Ortega, ha estado hablando con el conde de Romanones.

Al partir el tren saludó el Rey desde la ventanilla, y se repite la ovación con igual entusiasmo que a la llegada.

EN VITORIA

Breve parada.
VITORIA. (Martes, noche.) Minutos después de la hora señalada en el itinerario ha pasado, sin novedad, el tren real.
En atención a que la parada era sólo de algunos minutos, se circularon órdenes del gobernador prohibiendo el acceso a los andenes de la estación al público y hasta a la Prensa, con contadas excepciones.

Presentaron sus respetos a S. M. el Rey las autoridades.
No se hicieron honores militares.

PASO POR NAVARRA

PAMPLONA. (Martes, noche.) Después de pasar el tren real por Alsasua, donde cumplimentaron al Rey, el gobernador civil de la provincia, el comisario regio de Fomento y los diputados provinciales han regresado a esta población.

EN SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) El tren regio llegó con tres minutos de retraso. En la estación se habían congregado las autoridades, Corporaciones, elementos oficiales, todos los socios de los Círculos liberal y conservador.

Un gentío inmenso llenaba los andenes. Formaban parte del público muchas señoras. El Rey se asomó a la ventanilla del vagón. Vestía uniforme de la Escolta Real, con gorra.

Al llegar le ha sido tributada una ovación delirante.
Durante los minutos que el tren real ha estado detenido aquí, no ha cesado el público de dar vivas a España, al Rey y al Presidente del Consejo de ministros.

Un grupo de señoras francesas se ha situado cerca del tren regio y ha dado muchos vivas a España y al Rey valiente.

El gobernador civil, Sr. García Bajo, ha acompañado al Rey hasta la frontera.

Se ha desbordado el entusiasmo del pueblo donostiarra al reanudar el tren la marcha.
Duraban los vivas y los aplausos cuando el tren se había ya perdido de vista.

Regreso de la frontera.

SAN SEBASTIAN. (Martes, noche.) En el sudexpreso han regresado de la frontera el general Aznar y el oficial de la Inspección de los Reales Palacios, que permanecerán aquí hasta que regrese el Rey.

En el mismo tren regresa a Madrid el director general de Obras públicas, Sr. Zorita. También ha regresado el gobernador civil.

Recibimiento en Hendaya.

La estación de Hendaya estaba adornada con profusión de plantas y banderas españolas y francesas y muy bien iluminada.
Recibieron al Rey, saludándole en nombre del Gobierno francés, el prefecto de los Bajos Pirineos y el general Micheler, comandante de la división de Bayona; el alcalde de Hendaya y otros funcionarios franceses.

Los dos primeros montaron en el tren presidencial preparado, y acompañarán al Rey hasta Burdeos.
El recibimiento que ha tenido el Rey ha sido entusiasta.

Hizo los honores un batallón del 49 regimiento de línea, mandado por el coronel del Cuerpo, y llevando bandera y música, que entonó la Marcha Real española al entrar en agujas el tren real.

Viaje triunfal.

El general Aznar se muestra encantado de las pruebas de afecto entusiasta que se han dispensado al Rey en todas las estaciones del trayecto desde Madrid a la frontera.

EN IRUN

Esperando en la frontera.
IRUN. (Martes, noche.) Han llegado a Hendaya el prefecto de Pau, el subprefecto de Bayona, el general del departamento y demás autoridades encargadas de recibir al Rey en la frontera.

También han venido a Hendaya dos compañías del 49 regimiento de línea, con bandera y música, con objeto de rendir honores a la llegada del tren real.

Está adornado el andén de la estación con escudos de los pueblos del departamento de los Bajos Pirineos y trofeos, en los que figuran, entrelazadas, las banderas francesa y española.

Se ha dispuesto para recibir a S. M. la sala de espera, adornándola con los escudos de España y de Francia y con multitud de plantas.

El tren francés.

Está formado el tren que conducirá a Su Majestad desde Hendaya a París.
Componen este tren: tres coches de la Presidencia de la República, dos coches-camas de la Compañía Internacional, uno de primera clase de la Compañía París-Orleans, otro coche-comedor y el furgón de cabeza.

En total, ocho unidades.
Ordenes terminantes.

Ha quedado cubierta la línea férrea por una vigilancia ejercida muy minuciosamente y con órdenes de no permitir que nadie se aproxime.

En la estación de Hendaya ha quedado prohibida la permanencia y entrada para los que no lleven pases especiales desde el momento en que entre en agujas el tren real.
Las precauciones, como puede juzgarse por los anteriores detalles, no pueden ser ni más minuciosas ni más energéticas.

La llegada.

IRUN. (Martes, noche.) Al paso del tren real por Irún salieron a la estación y presentaron sus respetos al Monarca el alcalde, Comisiones del Centro Liberal y de las Sociedades deportivas, y los comandantes del fuerte de Guadalupe y del cañero Mac Mahón.

En esta estación se despidieron de S. M. el general Aznar y el gobernador civil de Guipúzcoa, los cuales regresaron a San Sebastián en el sudexpreso.

EN HENDAYA

HENDAYA. (Miércoles, madrugada.) A la llegada del tren regio a esta estación presentaron armas el batallón que formaba en el andén, entonando la música un pasodoble y a continuación la Marcha Real.

Al descender el Rey del coche fué saludado por el general del 18.º Cuerpo de Ejército, por el prefecto de Pau y otras autoridades y Comisiones, que le fueron presentadas por el cónsul español Sr. Renero.

Las presentaciones se hicieron en la sala de espera, donde S. M. permaneció quince minutos.

Después el Rey revistió la fuerza y ocupó el departamento que tenía preparado en el tren presidencial.

A las once y cuarenta y seis minutos partió el tren especial, interpretando la música militar francesa la Marcha Real española.

En territorio francés

El horario definitivo.

PARIS. Han quedado ultimados los detalles que faltaban del programa del viaje regio. He aquí lo decidido:

El miércoles, día 7, llegará el tren real a las 10,20 a la estación del Bosque de Bolonia.

Una compañía de la guardia republicana, con bandera y música, al mando de un coronel, hará los honores en la estación.

Después de las presentaciones, el Rey se dirigirá, acompañado de MM. Barthelemy y Pichon, al ministerio de Negocios Extranjeros.

Un regimiento de coraceros dará escolta a nuestro Soberano.

Las tropas de la guarnición de París, al mando del general Miché, cubrirán la carraera.

A las 12,30 celebrará en el Elíseo un almuerzo íntimo, al que asistirán el Rey y monseñor y madame Poincaré.

A las 2,30 de la tarde visitará Don Alfonso la Escuela Militar.

A las 6,30 se celebrará en el ministerio de Negocios Extranjeros la anunciada recepción diplomática.

A las 7,45, banquete de gala en el Elíseo. El jueves, a las ocho de la mañana, el Presidente de la República irá al ministerio de Negocios Extranjeros a buscar a Don Alfonso.

A las 8,30, ambos llegarán a la estación de Lyon y subirán al tren que ha de llevarlos a Fontainebleau.

En la estación de esta ciudad aguardarán a Don Alfonso y a Poincaré el Prefecto de Seine-et-Marne y el alcalde.

El tren llegará a Fontainebleau a las 9,20. A las 12,30, almuerzo en el castillo.

A las 3, carrusel.

A las 5,20, salida en tren con dirección a París.

A las 6,40, llegada.

A las 7,45, comida en el ministerio de Negocios Extranjeros.

El viernes, durante el día, visita del Petit Palais y del Centro de Aviación.

A las 7,15, salida para la estación.

A las 7,30, partida para España.

Además del general Max, comandante del 18.º Cuerpo de ejército, han sido agregados a la persona del Rey, durante su estancia aquí, un capitán de navío de la Casa militar de monseñor Poincaré, un teniente coronel, agregado a la Embajada francesa en Madrid, y un jefe de escuadrón del 11.º regimiento de coraceros.

Una detención.

PARIS. En Hendaya ha sido preso un individuo que llevaba 1.800 francos.

Negóse a decir a dónde iba y qué se proponía hacer.

No es anarquista.

Un mitin.

PARIS. Ayer, los elementos revolucionarios celebraron un mitin de protesta contra el viaje del Rey, en el local de las «Sociétés Savantes».

Orden de la comitiva.

PARIS. El orden de la comitiva será el siguiente:

1.º Carroza en que irán S. M. el Rey y el Presidente de la República.

2.º El conde de Romanones y el Presidente del Consejo de Ministros de Francia, con el coronel Latric.

3.º El ministro de Negocios Extranjeros y el embajador Sr. Villaurrutia.

4.º El coronel Echagüe, M. Martin y el conde de Aybar.

5.º El barón de Casa Davalillos, el señor Quiñones de León, el teniente Rivas y un oficial francés.

6.º D. Daniel López D. Manuel Brocas, el Sr. Entrerrios y el jefe del escuadrón.

El servicio.

Las tropas todas vestirán de gala. Una compañía de la Guardia Republicana hará los honores en la estación, y el 28 regimiento de Infantería de línea será el encargado de cubrir la carrera.

La Escuela Politécnica formará por primera vez en esta clase de actos.

Luego desfilarán todas las tropas frente al ministerio de Negocios, presenciando el desfile desde los balcones S. M. el Rey.

En Fontainebleau.

La Compañía de ferrocarriles dispone trenes capaces para llevar el día de las maniobras de 50 a 60.000 viajeros.

Las calles están adornadas. En el palacio ha terminado la decoración y la instalación de alumbrado.

Los tranvías dejarán de circular una hora antes de la llegada del Rey.

En las Cámaras.

En ambas Cámaras el ministro de Negocios al abrirse las sesiones solicitó un crédito de 193.000 francos para atender a los gastos de recepción.

Dijo que S. M. el Rey de España iba a París a sellar una aproximación de ambas naciones.

(Muy bien, muy bien, en toda la Cámara.) De la votación resulta que en el Congreso se aprueba por 500 votos contra cuatro de los socialistas, que son acogidos con grande rumores.

En el Senado se aprueba por 293 votos contra uno socialista.

Habla Romanones.

El «New York Herald» publica una entrevista con el conde de Romanones.

Este ha manifestado que el Rey de España viene a París a sellar un importante acuerdo.

Termina diciendo que este viaje lo había planeado el Sr. Canalejas, y que él no hace otra cosa que cumplir los acuerdos que se habían adoptado.

Visita a los concejales.

Esta mañana ha visitado al alcalde y a los concejales madrileños el alcalde de París, que ha llegado procedente de Gante.

Después, los concejales estuvieron paseando por el bosque de Bolonia, y posteriormente, en la Embajada.

Almorzaron en el café de París.

Por la tarde estuvieron en Versailles y Marigny.

Lo que dice Aragón.

El periódico de París «Paris-Midi» publica una conferencia con el teniente alcalde de Madrid Sr. Aragón.

Este ha manifestado que en España se ama a Francia y a los franceses, y que el viaje del Rey servirá para estrechar los lazos entre las dos naciones.

También publica el mismo periódico algunas palabras del presidente de la Cámara de Comercio española en París.

Dice que este viaje tiene una gran importancia económica, particularmente por lo que se refiere a los intereses en Marruecos de ambas naciones.

La bandera española.

PARIS. Se han terminado los adornos en las calles de París.

En todas partes ondea la bandera española, con gran contento de los españoles, que nos sentimos orgullosos ante esta demostración de cariño que nos da París.

No se concibe cómo hay quien piense en estos momentos en lo que no sea enaltecer a la Patria.

En todos los edificios oficiales aparecen

enlazadas las banderas de España y de Francia.

En los bulevares, enormes banderas españolas cubren los balcones.

Otros preparativos.

En la Explanada de los Inválidos, frente al ministerio de Negocios, se ha levantado una tribuna.

A ella irá a pie el Rey, acompañado de Poincaré, para presenciar el desfile de la tropa.

Esta se extenderá en dos alas desde la estación del Bosque hasta la plaza de la Concordia.

Suelto interesante.

El periódico «El Intransigente» publica esta noche un coo que dice:

«Recibimos de Madrid un telegrama que nos produce gran emoción.

El telegrama dice así: «El conde de Romanones, antes de emprender su viaje a París, ha redactado su testamento.»

Es de hombres prevenidos tal disposición; pero en estas circunstancias será inútil, porque París sabrá defender a sus nobles huéspedes españoles.»

Rafael Suárez, detenido.

PARIS. Ha llegado el redactor del «Diario Universal», Rafael Suárez, que en Burdeos fué detenido.

Lo tomaron por anarquista, y no le dejaron en libertad hasta que exhibió todos sus papeles y se sometió a un minucioso registro.

Dos anarquistas.

BURDEOS. Han sido detenidos los anarquistas extranjeros Gualloste y Reverte de Campos.

El primero reside en Burdeos desde 1910, y el segundo llegó hace pocos días.

El Manifiesto de los socialistas.

PARIS. «L'Humanité» publicará hoy miércoles el anunciado Manifiesto socialista.

Lo firman Pablo Iglesias y otros socialistas, unos españoles y otros franceses.

Es una protesta contra los armamentos militares.

Protestan también del sentido belicoso que ellos creen ver en el viaje de Don Alfonso XIII a esta capital.

Informes oficiales

Después de las nueve de la noche se recibieron en Gobernación noticias referentes al paso del tren regio por Alsasia, sin novedad.

Como en las estaciones anteriores, el Rey ha sido en aquélla aclamado.

*

El ministro de la Gobernación manifestó anoche a los periodistas que el tren que conduce a S. M. había pasado sin novedad por Bayona.

En esta población, como en las anteriores, el Rey ha recibido reiteradas pruebas de adhesión.

Antes de llegar el tren real a Tolosa, y a causa de un desprendimiento de tierras, descarrilaron cerca de aquélla estación cuatro vagones de un tren de mercancías.

La circulación en la línea quedó restablecida momentos después de ocurrir el suceso, por lo cual el tren real no sufrió el menor retraso.

CONGRESO INTERNACIONAL EN RONDA

Liga Española para el impuesto único

Mañana jueves, a las seis de la tarde, se celebrará en el Centro de Cultura Hispano-americano, Jorge Juan, 22, una importante reunión.

Se ruega a todos los inscriptos como congresistas, a todos los adheridos a la Liga, a los suscriptores del periódico «El Impuesto Único» y a cuantos simpatizan con estas ideas concurran al acto, que puede ser de extraordinario alcance para la vida económica de España.

Hay tribuna pública, previa petición.

LA NEGRITA EL RHUM ES EL MEJOR DIGESTIVO

—Pero no es esto todo. Para más seguridad vais a venir conmigo a mi hotelito, en donde viviréis durante estos ocho días, porque es preciso que estéis al alcance de mi mano.

—Estoy pronto a seguirlos, amigo mío.

—Pues bien, mi carruaje está abajo. ¡Partamos!

—¡Partamos!—dijo Santiago.—Ah, os ruego que esperéis un instante.

—¿Qué hay?

—Quisiera llevarme ese libro en que he leído hace un momento.

—¿Qué es ese libro?

—Es una Biblia. Una Biblia que ha pertenecido a una criatura que he amado mucho y que me ha hecho sufrir mucho... Pero este libro me es muy querido, permítidme que lo lleve.

—Bueno, tomadlo; aquí está.

Santiago cogió el libro y lo besó con ternura.

—Y ahora—dijo—en marcha, mi querido doctor.

Diez minutos después Santiago, apoyado en el brazo del doctor, montaba en el carruaje que estaba parado delante de la puerta del jardín.

—Calle de Linneo—dijo el doctor Mario al cochero.

El señor de Senceny vivía en esta calle tranquila, acerca del Jardín de Plantas.

XVI

Angela Drouard, la comadrona, tenía una gran parte de los secretos del señor de

MADRID SE QUEJA

Con los títulos de «Buzón público», «La voz de la calle», «El diario de un quejoso» y otros por el estilo, han establecido los grandes rotativos una pintoresca sección, conteniendo la más diversa lamentaciones del vulgo, la cual resulta altamente interesante, por reflejar un malestar público, que las autoridades están obligadas a corregir, atendiendo pronto y bien tales quejas y haciendo cuanto esté en su mano para evitarlas.

Repasando cuidadosamente la expresada sección, cualquier espíritu observador podrá echar de ver que las gentes se quejan principalmente de las faltas contra la higiene, del mal estado del pavimento, de la defectuosa circulación en las vías públicas, de ataques a la moral, de los abusos de las grandes Empresas, de la carestía de las viviendas, del exorbitante precio de los artículos de primera necesidad, de los agobiadores impuestos y, en general, de la falta del debido respeto, el cual debe existir entre los ciudadanos de una sociedad culta y bien organizada.

Es cierto que las autoridades, gracias a esa publicidad que la Prensa da a las citadas quejas, se enteran de ellas y algunas veces las prestan atención; pero no lo hacen en la proporción debida y en modo alguno con la premura que muchos casos requieren, ponen a ellas el oportuno remedio. Obedece esto sin duda alguna a lo apagados que somos aquí al imprescindible trámite; pues cuando llega a oídos de una autoridad superior una de tales lamentaciones, en lugar de resolver por sí, ante sí, y rápidamente, esa autoridad delega para ello en su inmediato subordinado, éste confía tal asunto a otro, y así sucesivamente, hasta que llega al último agente, el cual, con la menor diligencia, cumple las órdenes superiores o se limita simplemente a informar a sus jefes como mejor le parece.

Semejante procedimiento da origen a una lastimosa pérdida de tiempo, durante el cual, la falta subsiste para tormento de los que son víctimas de ella.

Varias veces han aparecido en nuestro «Buzón público» quejas tan justas como verídicas referentes a los atentados contra la higiene, que suponen el detestable sistema empleado en la conducción y reparto de las reses sacrificadas en el Matadero; la tolerancia de las autoridades respecto a que los vecinos, a cualquier hora del día, sacuden en los balcones ropas y esteras; el que no se reglamente la limpieza de portales y comercios, ordenando el empleo de serrín mojado, para evitar la formación de esas nubes de polvo tan perjudiciales para la salud; la falta de vigilancia en vías poco céntricas, que permite a muchos desahogados satisfacer ciertas necesidades fisiológicas en plena calle; la carencia de escupideras en locales públicos, tales como teatros, cafés, iglesias y aun en las mismas calles, plazas, mercados, etc., etc.

En la misma sección constantemente se lamentan las personas de orden del espectáculo denigrante ofrecido por las mujereszuelas que pululan por las principales calles de la población y, con ademanes y palabras groseros, ofrecen al transeúnte sus mercenarios encantos. No escasean las quejas sobre el incremento que toma la pornografía, disfrazada de sicalipsis, que en revistas, grabados y hasta en funciones teatrales corrompe el alma de la juventud y atrofia las energías de la raza.

Nada digamos de las molestias que ocasiona al vecindario, y contra las cuales éste ha protestado más de una vez, esa batibola infernal producida por la mortificante música de los organillos, el vocer de los vendedores ambulantes, el canturreo de los mendigos, la gritería de los chiquillos que entretienen sus ocios con juegos peligrosos en las calles, el estridente sonido de las bocinas de los automóviles, etc., etc.

No se nos diga que todo eso supone vida, animación, y que lo que pretendemos, al pedir la supresión de esa algarabía, es transformar Madrid en una ciudad silenciosa, muerta. Nada más lejos de nuestro ánimo que eso; pero conengamos en que la música organillera ninguna falta le hacía al vecindario. A los vendedores ambulantes debería recomendarles pregonar sus mercancías con voces menos estentóreas y sólo a ciertas

Bucy-Lornans, por la excelente razón de que ella le había revelado muchos. Por ella estaba informado del pasado de Regina, y por ella había sabido que Regina Ducroisy y Marta Dorval no hacían más que una sola y única persona, y que la criatura llevada al castillo de los Tilos era esa Gabriela que pasaba por hija de Clotilde y era hija de Regina y de Felipe Perrault.

El duque se decía con angustia que la existencia de esta Angela era para él muy peligrosa, y que una revelación, procedente de ella, podía derribar el edificio construido por él al precio de tantos crímenes.

Pero Angela Drouard no tenía que inquietar mucho tiempo al duque. En medio de todos los cuidados que le había proporcionado el señor Gardinet, supo, con una alegría secreta, que este peligroso cómplice estaba a punto de morir.

La comadrona, minada por sus vigilias alrededor del tapete verde, quemada por el alcohol que absorbía para olvidar sus incansables pérdidas de dinero, tocaba a su última hora.

El médico que la asistía había declarado que no era ya más que cuestión de días. El señor de Bucy-Lornans, que iba a ver con frecuencia a la comadrona, la encontró tan mal, que pudo decirse con una íntima satisfacción que estaba perdida.

—Si sobreviene alguna cosa—había dicho a la criada que cuidaba a Angela,—avisadme al momento... Vendré mañana. —Podéis contar conmigo, señor. Sois tan generoso para mí, que estoy enteramente a vuestro servicio.

AVISOS UTILES

Laxante superior Grains de Vals: uno ó dos granos al cenar. LO MEJOR PARA LA BOCA LISTERINE

Miopes y présbitas Gran descubrimiento; cristales (violeta) JENAPHAQUES. Unico depósito, Carretas, 3.

Servicio militar obligatorio Informes gratis sobre instrucción preparatoria militar. Conviene a los jóvenes del cupo de instrucción (excedentes de cupo) de 1912, a todos los del cupo de 1913 y a los del 1914, que deseen acogerse a los beneficios de la cuota militar. Frontón Central, de seis a ocho tarde. (Entrada por la calle de Tetuán.)

Orfebrería religiosa EN BRONCE Y METAL BLANCO PLATEADO Metalúrgica Madrileña, Barquillo, 28.

Servicios de transportes a Marruecos La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Oficinas paseo de los Pontones, número 2, admite encargos para expediciones a entregar en Melilla, Tánger, Ceuta, Tetuán y Larache. Teléfono 808.

horas del día. Los niños era muy lógico que jugasen a la toña, al diávolo y a moros y cristianos en el campo ó en lugares más apropiados para tales esparcimientos, en donde no correría riesgo la integridad física del transeúnte. Los automóviles y demás vehículos, que usan bocinas para advertir su paso al viandante, no necesitarían usar aparatos tan estruendosos si la velocidad que llevaran por el interior de la población fuese más moderada y acomodada a las circunstancias.

No se preocupan ni poco ni mucho nuestros municipios de reglamentar el servicio de tranvías, obligando a las Empresas de los mismos a establecer kioscos en las grandes paradas, en las cuales se facilitara un número de orden para normalizar la ocupación de esos coches por parte del público, con lo cual se evitarían las bochornosas escenas a que da origen el asalto de la gente a los mismos, en el que los débiles son atropellados por los egoístas, que defienden a empellones y codazos su prioridad para posesionarse del tranvía. ¿Ha presenciado el señor alcalde el espectáculo que se da, pongo por ejemplo, en la parada de la calle de Carretas, entre siete y nueve de la noche?

De la obstrucción de las aceras ya se ha hablado y escrito bastante, y asunto es éste que no hay que tocar, pues en opinión de algunos individuos del Concejo, constituyen los permisos para realizar esa obstrucción una buena fuente de ingresos para el Municipio, y no es cosa de suprimirlos para dar al vecindario la comodidad de poder andar por las calles. Se nos antoja, sin embargo, que en esto, como en las autorizaciones para que los organillos mortifiquen a los vecinos, hay abusos por parte de los concesionarios de tales licencias, y bueno será que el Ayuntamiento vigile el uso que se hace de las mismas, a fin de evitar que el mal sea mayor.

Todas las deficiencias que dejamos apuntadas son de facilísima corrección, bastando para ello simplificar nuestra complicada administración, harto prolija en el expedienteo y en el consumo de balduque, de lo cual dan buena prueba nuestros archivos oficinescos, abarrotados de expedientes y papeles, la mitad inútiles. ¡Menos escribir, menos trámites y más energía, más inspección por parte de las autoridades superiores respecto al cumplimiento de las órdenes que dan!

J. GARCIA BERMEJO.

El duque pagaba, en efecto, espléndidamente a la criada, la cual le tenía al corriente de los hechos y gestos de Angela. —¡Al fin — se dijo el señor de Bucy-Lornans—voy a verme libre de esta mujer! Ella sola me molestaba al presente.

Y volvió a su casa, alegre, por primera vez, desde hacía mucho tiempo. Aquel día, Angela, que desde hacía ocho estaba embrutecida y sin fuerzas, y no pronunciaba más que palabras incoherentes, se levantó de pronto de la mercediana en que estaba acostada.

—Juana—dijo a su criada,—siento que voy a morir. Angela no era ya más que una viejecita encorvada, con ojos apagados y rostro lleno de profundas arrugas.

—¿Qué idea!—exclamó la criada.—Al contrario, la señora está mejor. El doctor lo ha asegurado ayer. Angela se sonrió con amargura, porque no se hacía esta ilusión.

—El doctor se engaña. Siento que es el fin, Juana, ¿queréis hacerme un gran favor? —La señora sabe que la quiero mucho... Le he dado muy a menudo pruebas de mi cariño. —Pues bien, Juana—prosiguió Angela;—puesto que estoy segura que me voy a morir, quisiera al menos morir en paz. —¿Qué es lo que la señora quiere decir? —Juana, quisiera ver a un sacerdote.

(Continuará.)

Folleton de «La Correspondencia de España»

ENRIQUE DEMESSE

REGINA DUCROISY

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Y ahora—dijo el doctor—ni una palabra, mi querido amigo. Voy a empezar. Es necesario que mi mano opere con seguridad.

—¡Empezad!—dijo Santiago resueltamente. Y añadió con amargura:

—¡Mi hijo no estará aquí!

—Santiago, estad tranquilo. Ni un solo movimiento. Pensad que la más pequeña flaqueza puede comprometer el éxito de la operación. ¡Atención!... Empiezo.

Y Mario, un poco pálido, cogió energicamente un instrumento de acerada hoja, y se acercó a Santiago.

La criada, aterrorizada, se tapó la cara con el delantal.

Hubo un momento de silencio. Mario se inclinó para examinar por última vez los ojos del ciego.

—Será—dijo—cuestión de un minuto. Después, con mano ligera y segura, maneja un instrumento...

Santiago dió de repente un grito. Mario dió dos pasos hacia atrás. El ciego se levantó.

—¿Qué?—preguntó Mario anhelante.

—¡Que veo! ¡Que veo!—gritó Santiago.—¡Ah! ¡Doctor! ¡Hijo mío! Mario, la verdad es que habéis hecho un milagro.

—¡Alabado sea Dios!—dijo Mario triunfante.—¡He vencido! Pero Santiago, venid, venid al cuarto de Fabricio. Da a los jardines y tiene mejor luz. ¡Venid!

El joven llevó a Santiago al cuarto vecino y abrió la ventana.

—Sí, aquí veo mejor.

—Ahora otra prueba—dijo Mario.—Vamos a ver si podéis leer. Y cogió un volumen de la mesa de Fabricio.

—¡Leed!—dijo.

Santiago leyó en alta voz, y sin dificultad, dos líneas.

—¡Basta!—dijo Mario;—esto es bastante. Al presente, amigo mío, hay que tomar precauciones.

—¿Cuáles?

—Durante ocho días, Santiago, es preciso seguir exactamente todas mis prescripciones. Os voy a poner una venda, que llevaréis durante estos ocho días y que vais a comprometeros formalmente a no quitársela.

—Me comprometo a ello.

—¿Suceda lo que suceda?

—Suceda lo que quiera. —Después de haberos devuelto la luz os la retiro, aunque no sea más que por una semana.

El joven doctor vendió los ojos de Santiago con una tela de seda negra.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de mayo de 1863.

Está preparada para servir de alojamiento en Aranjuez al rey de Portugal la pintoresca y riquísima posesión de campo llamada «La casa del labrador».

Aun no se sabe si S. M. el Rey de Portugal aceptará el alojamiento por el rigor con que viene guardando el incógnito.

No se sabe tampoco cuándo llegará a Aranjuez, porque se le supone intención de visitar a Granada; pero si que mañana deberá salir de Sevilla para Córdoba.

El teatro que se está construyendo en Elche se halla próximo a un huerto de palmeras, y tendrá un foro de tales condiciones, que cuando sea necesario podrá verse en lontananza, formando parte de la decoración, un bosque natural de aquellos airoso árboles.

Constitución de Diputaciones

Castellón.

CASTELLÓN. (Martes, noche.) La Diputación provincial se ha constituido esta noche.

Han sido elegidos: presidente, D. Arcadio Perea; vicepresidente, D. Manuel Giménez, y vicepresidente de la Comisión provincial, don José Serrano, todos ministeriales.

Burgos.

BURGOS. (Martes, noche.) Se ha constituido la Diputación provincial en esta forma: Presidente, D. Juan Merino.

Vicepresidente, D. Félix Cecilia. Secretarios: D. Félix Verdugo y D. Secundino Calleja.

El Sr. Cecilia es republicano y los demás liberales.

Dícese que será nombrado vicepresidente de la Comisión permanente D. Rodrigo Sebastián, ministerial también.

Sevilla.

SEVILLA. (Martes, noche.) Ha quedado constituida definitivamente la Diputación provincial.

Forman la Corporación 15 liberales, 12 conservadores y un liberal disidente.

Han sido elegidos: presidente, D. Manuel Hogueta; vicepresidente, D. Luis Moreno Vázquez; presidente de la Comisión provincial, D. Emilio Llach; secretarios, D. Antonio Rodríguez Borbolla y D. José Santos.

Como subsiste el disgusto entre liberales y conservadores, éstos se han abstenido y no han tomado parte en las votaciones.

Después se suscitó discusión empeñada entre los diputados de ambas agrupaciones sobre la validez de las sesiones últimamente celebradas.

Vitoria.

VITORIA. (Martes, noche.) Ha quedado constituida la Diputación provincial, resultando elegidos:

Presidente, D. Enrique Yera; vicepresidente, D. Justino Miqueloa, republicano, y vicepresidente de la Comisión provincial, D. Dionisio Aldama.

Logroño.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Es grande el revuelo político promovido por la discrepancia acerca de la elección de presidente de la Diputación entre los diputados liberales y demócratas, que forman la mayoría.

Hoy se debía reunir la Corporación; pero no se ha podido celebrar sesión porque los diputados no asistieron y se marcharon a los pueblos donde residen.

Ha intervenido el gobernador para arreglar el conflicto; pero no ha obtenido resultado. Quieren los demócratas elegir presidente a D. Luis Heredia, y los liberales a D. Félix Martínez Lacuesta.

Capítulo de huelgas

La de ebanistas.

VALENCIA. (Martes, tarde.) En las primeras horas de la mañana han ejercido vigilancia las fuerzas de Seguridad en las fábricas de muebles de ebanistería, para evitar coacciones de los huelguistas al entrar los obreros al trabajo.

La mañana transcurrió tranquila. Algunos grupos de huelguistas silbaron a los obreros que entraron en las fábricas.

A la hora de la comida se originaron algunas colisiones entre trabajadores y huelguistas.

La Policía detuvo a siete, que fueron conducidos al cuartelillo.

La de operarias de sacos.

La huelga de seis mil operarias de las fábricas de sacos se ha resuelto, consiguiendo el gobernador que los patronos implanten con dición durante la jornada de ocho horas y media durante cuatro meses.

La de panaderos.

Se ha aplazado la huelga de panaderos honereros.

El gobernador ha logrado que se nombre una Comisión mixta, que él presidirá, para estudiar las respectivas bases y ver el modo de llegar a un acuerdo.

Se confía en que será fácil hallar la solución.

Los concejales republicanos.

La minoría republicana se ha retirado del Ayuntamiento.

Hoy no ha estado ninguno de sus concejales en la Casa de la Ciudad.

El domingo celebrarán un mitin para dar cuenta de su actitud al Cuerpo electoral.

Dice «El Pueblo» que se han retirado hartos de sufrir los desdenes y coacciones de la coalición dinástica.

Huelga de impresores.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A primera hora de la mañana se reunieron los patronos del Arte de Imprimir, presididos por Henrich, ex alcalde de Barcelona.

Asistieron la mayoría de los socios. Se dió cuenta de la proposición de los obreros, en la cual anuncian, caso de no ser atendidos, declarar la huelga mañana.

Hubo una detenida discusión, acordándose nombrar una Comisión que gestione cerca de los obreros la resolución del asunto.

Se denegó en absoluto la jornada de ocho horas de trabajo.

Después de gran discusión no se aceptó el trabajo a destajo.

La tercera base propuesta por los obreros se aprobó; esto es, conceder un aumento de sueldo al mes a cambio de que las horas de trabajo semanal sean de cincuenta y ocho.

Las demás peticiones se dejaron para que las resuelva la Comisión designada. Mañana se reunirán nuevamente los patronos, con objeto de que la Comisión dé cuenta del resultado de sus gestiones.

La huelga de carpinteros.

Aumenta este conflicto.

Hoy es mayor que ayer el número de los obreros que no han entrado al trabajo.

Muchos han renunciado a trabajar ante el temor de alguna agresión, pues no son pocos los que no han retirado las herramientas de los talleres, confiados en que la huelga no puede durar mucho tiempo.

Esta se presenta hasta ahora unánime en las barriadas de Gracia, San Martín y San Andrés.

Los patronos opinan que por parte suya esta semana quedará conjurado el conflicto.

Los más perjudicados por la huelga son los aserradores mecánicos, y tienen interés en que termine esta huelga.

La huelga de fundidores.

Una Comisión de patronos fundidores ha visitado al gobernador civil para manifestarle su acuerdo de no acceder a la demanda de nueve horas de trabajo que piden los obreros, en vez de las diez que exigían anteriormente.

El número total de huelguistas, según datos fidedignos, es de un millar.

Hoy entró un número mayor al trabajo del que lo hizo en anteriores días.

Los metalúrgicos zaragozanos.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Aumenta lentamente el número de metalúrgicos en huelga.

Los huelguistas vigilan las fábricas a las horas de entrada y salida, para cerciorarse de que se observa la solidaridad.

Todas las Sociedades obreras han ofrecido a los huelguistas su apoyo moral y material hasta que consigán el triunfo.

La Prensa excita a las autoridades a que medien en el conflicto, para gestionar un arreglo amistoso.

Los obreros metalúrgicos, que constituyen un Sindicato, han dirigido un comunicado a los periódicos, explicando las razones por que no secundan la huelga.

El andén está adornado con banderas españolas y guirnaldas de flores.

Desde la estación irá la Infanta al *Todum*, y después se dirigirá al *Giralda*, donde almorzará.

Por la tarde asistirá, acompañada del ministro de Marina, a la fiesta de aviación, y por la noche a la función de gala.

De Betanzos han telegrafado que el tren que conduce a S. A. trae doce minutos de retraso.

Después de cenar, el artista Sr. Benlliure enseñó al ministro y a sus acompañantes el hacha que ha modelado para que la Infanta doña Isabel corte la cinta en el momento del lanzamiento del barco.

Los detalles de esta primorosa obra de arte ya han sido telegrafados; baste añadir que fue calificada por los inteligentes como la mejor obra del eminente escultor. ¡Como será!

Pasamos la noche relativamente bien, si bien puede decirse de una noche pasada soporoso, el frío y moviendo el cuerpo al compás de continuados zarañeos en el repleto e incómodo vagón, que, más que rodar, parecía moverse imitando los bruscos saltos del «cake walk».

Vino el amanecer, y con las dulces visiones de la aurora sentimos un apetito que nos amenazaba con no dejarnos vivir. ¡Y hete aquí nuestro apuro y nuestra meritoria dieta hasta la hora de rendir viaje, que fué a las dos de la tarde!

No cito cumplimientos y saluciones oficiales al ministro, por ser cosa de rigor; pero sí mencionaré el recibimiento en Lugo, porque esta ciudad demostró saber cumplir galantemente, tanto las autoridades como el pueblo.

Al penetrar el tren en la región gallega, la aparición del río Sil parece indicarnos que caminamos en busea del mar y de la Marina. Las florillas amarillas y rojas, que en grandes extensiones adornan los campos con los colores nacionales; el panorama de aspecto suizo que se ofrece a la vista en grandes trayectos; el cielo gris nuboso que nos ame-

bles beneficios, esperando continúe esa admirable campaña, y al que tan fielmente secunda su digno representante Sr. García de Laserna, al que se deberá además la constitución del Sindicato agrícola, que ayer, en la solemne reunión celebrada en Villaveza del Agua, quedó acordado por su iniciativa.

FIESTAS EN EL FERROL

BOTADURA DEL «ALFONSO XIII»

Visita al «España».

FERROL. (Martes, mañana.) El ministro giró una detenida revista de inspección al acorazado *España*.

Le acompañaban los generales Pidal, Barriere, Miranda y Comerma; los ingenieros ingleses Black y Spiers, y los altos empleados de la Constructora Naval.

Recorrió todas las dependencias, el buque y los diques, y todo lo inspeccionó detenidamente.

En su presencia se hicieron funcionar las torres en que va instalada la artillería de grueso calibre.

El Sr. Gimeno mostró interés vivísimo en apreciar todos los detalles, y sus acompañantes observaron la competencia del ministro en cuantos asuntos se relacionan con el poderío naval.

El Sr. Gimeno ensalzó grandemente la construcción del acorazado *España*, y dedicó elogios a la Constructora Naval, que cumple fielmente el contrato. Tuvo frases muy cariñosas para los obreros españoles por lo acabado de la mano de obra.

Después de la revista fué obsequiado con un espléndido lunch. Al final dedicó un brindis al Rey, a España y al Ejército de mar y tierra.

La botadura.

FERROL. (Martes, tarde.) A la hora de pleamar será botado mañana el acorazado *Alfonso XIII*.

Los ingenieros tienen dispuestos ya todos los trabajos para el lanzamiento. Dirigirá la operación el competente ingeniero español D. Miguel Rechea.

Hoy visitaron el buque numerosas personas, ensalzando el trabajo que se ha llevado a cabo en el acorazado y que, seguramente, no se hará mejor en los más acreditados talleres del mundo.

El *Alfonso XIII* entrará en el agua con 3.000 toneladas más de peso que el *España*, debido a que su construcción está más adelantada. De llevar la arboladura parecería un barco completamente construido.

Fuó colocada la quilla del buque el 23 de febrero de 1911. Lleva colocado casi todo el blindaje, los puentes y entrepuentes y la caseta de derrota.

Excepto la roda y los escobenes, que fueron construidos en Inglaterra, el resto del barco ha sido construido en el Arsenal, en su mayoría, por obreros españoles.

Todo el material procede de la fábrica de Altos Hornos de Bilbao.

El dique.

Mañana se inaugurará también el dique que en este Arsenal ha construido la Casa Jackson, y que es una obra importantísima. Mide 184 metros de longitud y 35 de anchura, y va provisto de todo lo necesario para la entrada y salida en él de los barcos.

La Casa Jackson celebrará la inauguración con gran solemnidad.

Esperando a la Infanta.

FERROL. (Martes, mañana.) Para recibir a S. A. la Infanta doña Isabel, han llegado el capitán general de Galicia, el contralmirante Sr. Estrada, el general Abad y otras personalidades.

Las damas ferrolanas recibirán a S. M. en la estación.

El andén está adornado con banderas españolas y guirnaldas de flores.

Desde la estación irá la Infanta al *Todum*, y después se dirigirá al *Giralda*, donde almorzará.

Por la tarde asistirá, acompañada del ministro de Marina, a la fiesta de aviación, y por la noche a la función de gala.

De Betanzos han telegrafado que el tren que conduce a S. A. trae doce minutos de retraso.

Llegada de la Infanta.

FERROL. (Martes, tarde.) A la una de la tarde ha llegado S. A. la Infanta doña Isabel. El recibimiento ha sido indescriptible.

En la estación se hallaban el ministro de Marina y todo el personal a sus órdenes, las autoridades civiles y militares y un gentío inmenso que, al ver aparecer el tren, prorrumpe en vivas a la Infanta.

El alcalde dió la bienvenida a S. A. en nombre del pueblo, entregándole un ramo de flores.

Distinguidas damas ferrolanas que estaban en la estación vitorearon a la Infanta.

El pueblo la siguió tributándole una cariñosísima ovación. De los balcones arrojaron flores y palomas.

Doña Isabel, muy emocionada, saludaba afectuosamente.

Visita al acorazado «España».

FERROL. (Martes, noche.) El ministro Sr. Gimeno visitó el acorazado «España».

Después de examinar el buque el ministro pronunció entusiastas frases, expresando la admiración que le había producido el buque. «Me ensancha el corazón la presencia de esta hermosa nave; comprendo la satisfacción y el entusiasmo de los jefes que han de mandar buques como éste y han de tener bajo su responsabilidad tantas vidas.»

inspeccionar el «Torres Duplex», última invención del ingeniero Torres.

La recepción.

FERROL. (Martes, noche.) La Infanta recibió en la Capitanía general a las autoridades, resultando brillantísima la recepción.

Al «Giralda».

Después de la recepción se dirigió Su Alteza al «Giralda», siendo nuevamente aclamada por el gentío que invadía las calles.

Con la Infanta ha venido la Srta. Beltrán de Lis y su secretario general.

El cielo aclaró, contribuyendo a la brillantez del recibimiento.

En la enfermería.

El ministro revisó luego la enfermería del buque, que tiene un departamento especial para enfermedades infecciosas, tributando grandes elogios a su instalación.

Los cañones.

El ministro vió después funcionar los seis cañones que tiene el buque, mostrándose muy complacido.

El ministro manifestó su deseo de que en el año 1915 se boten al agua buques aún más grandes.

La película.

De la visita del ministro al buque se impresionaron varias cintas cinematográficas.

La Central Eléctrica.

El ministro visitó también la central eléctrica, inspeccionando los movimientos de las turbinas.

El ingeniero, Mr. Spiers, con un pequeño volante, hizo mover una hélice igual a la del acorazado *España*.

Elogios.

El ministro, al abandonar el buque, dirigió frases de elogio a todo el personal.

La fiesta de aviación.

FERROL. (Martes, noche.) La fiesta de aviación ha estado muy concurrida.

Asistió a ella S. A. la Infanta doña Isabel, a la que acompañaban el Sr. Gimeno, el gobernador civil, el alcalde y otras personalidades.

El piloto gallego D. José Piñeiro hizo notables ascensiones.

Al realizar el segundo vuelo cayóse al mar, hundiéndose el aparato. El Sr. Piñeiro no se produjo daño alguno; pero el incidente produjo cierto pánico.

La Infanta mostró vivo interés por el arriesgado aviador.

Comida en el «Giralda».

Hoy comerán con S. A., a bordo del *Giralda*, el gobernador militar, el alcalde, el gobernador civil, los generales Auñón, Barriere, Miranda y Estrada; el obispo de la diócesis, el conde de Zubiria y el juez de instrucción.

Impresiones de viaje

(DE NUESTRO REDACTOR)

FERROL. (Martes, madrugada.) Si este cronista dudaba del movimiento continuo, era, sin duda, porque todavía no había viajado con el ministro de Marina, Sr. Gimeno.

Desde las cuatro de la tarde de ayer, hora en que salimos de Madrid, no paré de moverme; en el tren, a causa del traqueteo del coche y del estado de la vía, y en el Ferrol, porque no me he separado ni un momento del ministro de Marina.

El Sr. Gimeno ha tenido toda clase de atenciones para con los dos únicos periodistas que veníamos en el tren, el simpático e ilustrado redactor de *El Imparcial*, Sr. Atienza, y este humilde colega.

Como el ministro aprovecha el tiempo para examinar e inspeccionarlo todo, no ha querido sentarse a la mesa hasta este momento, en que asiste al banquete oficial que se celebra en la Capitanía general.

Durante el viaje ha reinado una gran animación entre las personas que venían a presenciar la botadura del acorazado. En Segovia cenamos, escuchando sabrosos comentarios políticos, que tan pronto nos hacían ver al señor Gasset en la presidencia del Congreso como al acorazado *Alfonso XIII* en el agua.

Después de cenar, el artista Sr. Benlliure enseñó al ministro y a sus acompañantes el hacha que ha modelado para que la Infanta doña Isabel corte la cinta en el momento del lanzamiento del barco.

Los detalles de esta primorosa obra de arte ya han sido telegrafados; baste añadir que fue calificada por los inteligentes como la mejor obra del eminente escultor. ¡Como será!

Pasamos la noche relativamente bien, si bien puede decirse de una noche pasada soporoso, el frío y moviendo el cuerpo al compás de continuados zarañeos en el repleto e incómodo vagón, que, más que rodar, parecía moverse imitando los bruscos saltos del «cake walk».

Vino el amanecer, y con las dulces visiones de la aurora sentimos un apetito que nos amenazaba con no dejarnos vivir. ¡Y hete aquí nuestro apuro y nuestra meritoria dieta hasta la hora de rendir viaje, que fué a las dos de la tarde!

No cito cumplimientos y saluciones oficiales al ministro, por ser cosa de rigor; pero sí mencionaré el recibimiento en Lugo, porque esta ciudad demostró saber cumplir galantemente, tanto las autoridades como el pueblo.

Al penetrar el tren en la región gallega, la aparición del río Sil parece indicarnos que caminamos en busea del mar y de la Marina. Las florillas amarillas y rojas, que en grandes extensiones adornan los campos con los colores nacionales; el panorama de aspecto suizo que se ofrece a la vista en grandes trayectos; el cielo gris nuboso que nos ame-

naza con la lluvia, dan un aspecto sugestivo a esta hermosa región española.

Galicia es la tristeza que alegra, así como Andalucía es la alegría que entristece.

Llegamos a Betanzos con gran retraso—sin duda porque el tren era rápido—y galantemente invitados por el ministro subimos a su *break*, en el tren especial que había de conducirnos al Ferrol.

En Betanzos subieron a cumplimentar al Sr. Gimeno el gobernador de Coruña y otras personalidades que le acompañan al Ferrol, entre las que recordamos al auditor D. Joaquín Moreno, el presidente de la Comisión provincial, D. Mariano Piñeiro; el decano de la Diputación, D. Ángel García Valero, y el presidente de la Cámara de Comercio, don Benigno Carballo.

Una nota triste vino a interrumpir la alegría de los viajeros: la noticia del fallecimiento de Luis Morote.

También acompañan al ministro en el viaje, el consul de Suecia, M. Harald Dalhander, y D. Emilio Gutiérrez Gamero, jefe del Negociado del Ministerio de Instrucción pública, personas amabilísimas, que me colmaron de atenciones.

La lluvia menuda y la niebla bastante densa que invade la atmósfera, nos impiden gozar del lindo panorama en el nuevo trayecto ferroviario de Betanzos al Ferrol. No obstante, los puentes tendidos sobre la ría, el divisar de los buques y los arsenales que se destacan en la lejanía, los montes y labrados, las típicas casitas y las hermosas aldeanas, producen dulce impresión durante el recorrido de este ferrocarril, que libra a la curiosidad del viajero los terrenos que atraviesa, vírgenes hasta hoy de comunicaciones férreas.

Próxima al Ferrol divisamos una multitud que esperaba la llegada del ministro; nos acercábamos al final del trayecto, y al percibir los acordes de las bandas de música que rendían los honores y los gritos de júbilo del pueblo, confundidos con el orgulloso silbar de la locomotora, todos en pie, contentos y satisfechos, saludamos a la bandera, símbolo de nuestro ideal e instigadora de nuestro viaje.

Si el recibimiento dispensado al ministro fué entusiástico y cariñoso, lo dicen bien todo el personal del Ejército y de la Marina, todas las autoridades, todo Ferrol, que rindieron al Sr. Gimeno sus respetos y saludos.

Tras breves momentos que dedicamos a la comida, acompañamos al ministro a bordo del *Giralda*, desde donde envió el radiograma de salutación al Monarca, que ya he telegrafado.

Después visitó los buques de la escuadra: el *Carlos V*, que ya conocía; el *Cataluña* y el *Osado*, y elogió mucho la disciplina y el personal de los barcos, ordenando al almirante de la escuadra, Sr. Pidal, que participase oficialmente al personal su satisfacción por el alto concepto que todo le había merecido.

El ex ministro Sr. Pidal ofreció al señor Gimeno un té a bordo del barco capitana *Carlos V*. El Sr. Gimeno brindó por el Rey, por la Patria y por la Marina.

Bien entrada la noche terminó el ministro su visita a los buques, y regresó a la Capitanía general, manifestando que hoy visitará el acorazado *España* y esperará la llegada de la Infanta.

Si cesa la lluvia menuda que ayer cayó, seguramente Ferrol lucirá hoy toda su animación y todo el encanto de sus mujeres.

BALIN.

La Academia de Infantería en prácticas

Apenas despunta el día, cuando las notas alegres de la diana resuenan en todo el campamento, y en seguida un corneta, aún medio dormido, toca llamada para las primeras compañías de los dos batallones. Son las dos compañías que están formadas por alumnos de tercer año que marchan a realizar un ejercicio táctico, que una copiosa lluvia les impidió llevar a cabo la tarde anterior.

En el plan de instrucción del coronel señor Martínez Anido figuran una serie de ejercicios tácticos preparados con gran acierto y que aportan a los alumnos provechosos conocimientos de arte militar.

El verificado hoy se anunció ayer en la orden de la Academia, que copiamos exactamente:

«Situación general: Un bando A ocupa Toledo, teniendo un batallón destacado en la fábrica de Palo Dulce. Otro B ocupa la línea determinada por Burguillos, Arges y Layos.

Situación particular: El jefe del destacamento de la fábrica de Palo Dulce, al tener noticia de que fuerzas enemigas han salido en dirección a Toledo por la carretera de Ciudad Real, ordena al capitán de la primera compañía que con la suya avance por la citada carretera para hacer un reconocimiento ofensivo. El jefe del bando B ordena el avance sobre Toledo, llevando un batallón en vanguardia.

Al llegar los exploradores del bando A a las alturas inmediatas a la casilla del peón caminero, situada en el cruce del camino militar con la carretera, descubre las fuerzas del bando B, que avanzan a las alturas del kilómetro 6 de la carretera, comenzando en esta situación el combate de encuentro.»

El ejercicio fué llevado a cabo con gran brillantez, teniendo en cuenta desde luego los naturales defectos, propios de la poca experiencia de los alumnos en estas cuestiones, relativamente difíciles sin hacer en ellas mucha práctica. Seguidamente, el alumno número 1 de la promoción de tercer año, Sr. Rodríguez de Bolívar, hizo un acertado juicio crítico de la operación, pronunciando después breves frases, para señalar mejor las deficiencias, el coronel director, Sr. Martínez Anido.

Hoy, como día festivo, oyó la Academia

misa de campaña, con asistencia del general gobernador de Toledo, Sr. Moltó.

Terminada la misa, se permitió la entrada en el campamento, al que asistió muchísima gente de Madrid y Toledo, dando una nota pintoresca y alegre los trajes de tonos claros que adornaban esbeltos cuerpos femeniles, que contrastaban con los severos uniformes de campaña.

El día fué animadísimo, y las muchísimas muchachas, acompañadas por los alumnos, recorrieron todo el campamento y curiosaban el interior de las tiendas, donde eran obsequiadas con preciosos ramos de flores.

Por la tarde hubo concursos de esgrima, pilum, lanzamiento de disco, etc. Los premios, que consistían en dragonas, ceñidores y golas, fueron ganados por los alumnos siguientes:

Lanzamiento de disco: Sres. Vallés, Bravo y Ares. Pilum: Sres. Gárate, Fresno y Bravo. Carrera de velocidad: Sres. Smith y Oliva. Saltos de longitud: Sres. Goróstegui y Puig.

Saltos de altura con apoyo: Puig, Rivadulla y Borbón. Esgrima y florete: Sres. Infante y Badía.

Terminados los concursos, recibió el campamento una agradable sorpresa: la visita de los boy-scouts toledanos, que desfilaron marcialmente, cantando su himno, plétórico de ternura, hacia la Patria, que fué aplaudido calurosamente por los cadetes, que veían en aquellos jovencitos, henchidos de patriotismo, futuros hombres de porvenir que trabajasen por el bien de su país, tal vez futuros compañeros de armas, que así como hoy compartían con ellos las alegrías del campamento, sufrirán juntos el día de mañana las fatigas y penalidades de una campaña.

Al anocheecer se retiró la gente, que durante el día había llenado por completo el campamento, cesando en éste las risas argentinas, los sabrosos comentarios femeninos, á los que siguieron el acostumbrado ruido de las armas y de las potentes voces de mando, dadas á los alumnos que en aquel momento se retiraban á formar.

ROBERTO MARTINEZ y EMILIO BUENO. Campamento de los Aljares, 4 mayo 1913.

Los alumnos de Infantería.

TOLEDO. (Martes, tarde.) Como complemento de las prácticas realizadas en el campamento por los alumnos de la Academia de Infantería, harán marchas de resistencia el miércoles y el jueves.

El coronel director de la Academia ha sido muy felicitado por los brillantes trabajos realizados.

ANDALUCIA

Salida de vapores.

ALGECIRAS. (Martes, tarde.) Han zarpado de este puerto el yate del millonario bilbaíno Sr. Echevarría y la draga Almeria, que va á Cádiz, donde será pintada y se le limpiarán los fondos.

Riña.

En una taberna del Espigón, en la Línea de la Concepción, un borracho cuestionó con el dueño de una taberna.

Ambos resultaron heridos de gravedad.

Aniversario.

Con motivo de cumplirse hoy años de la subida al trono de Inglaterra del Rey Jorge V, se han celebrado en Gibraltar honores conmemorativos.

Esta noche habrá profusas iluminaciones.

Llegada de fuerzas.

Mañana llegará el primer tren especial conduciendo las fuerzas destinadas á nuestras plazas de Africa.

En seguida embarcarán en los correos africanos.

Los alumnos de la Escuela Naval.

CADIZ. (Martes, noche.) En la próxima semana comenzarán en la Escuela Naval los exámenes de fin de semestre.

Los alumnos embarcarán en la corbeta Nauhilus á primeros de junio y realizarán un viaje de instrucción á Tánger, Ceuta y Melilla, regresando á la Carraca en el mes de julio.

Campaña que no suena.

Se quejan los marinos de que no funciona la campana submarina de Tarifa, la que debe servir para avisar del peligro á los buques que navegan por el Estrecho de Gibraltar.

Un banquete.

MALACA. (Martes, noche.) D. José Mata, arrendatario de la recaudación de arbitrios municipales de Valencia y otras poblaciones, ha obsequiado en la magnífica casa que aquí posee, con un banquete, al concejal valenciano Sr. López.

Al banquete han asistido una veintena de académicos de la de Bellas Artes y gran número de escritores notables, entre ellos los que han intervenido en el homenaje tributado al pintor Ferrándiz.

Hicieron los honores de la casa la distinguida esposa del Sr. Mata y su madre política y hermana política.

Al final del banquete pronunciaron elocuentes brindis los Sres. Estrada, Velandia y Barroso.

ARAGON

Los conservadores se retiran.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Los diputados provinciales conservadores han dirigido un oficio al gobernador, manifestándole que á consecuencia del incidente García-Burillo no asistirán á las sesiones de la Diputación.

El gobernador les ha contestado que se atengan á la ley provincial para no incurrir en responsabilidades.

Los diputados conservadores han telegrafiado al conde de Romanones, protestando del incidente.

Las fiestas constantinianas.

Se ha reunido una numerosa Comisión de damas, acordando celebrar con gran brillantez las fiestas constantinianas.

Propónense que todos los católicos de Zaragoza asistan á un Triduo en la Seo.

Las damas referidas distribuirán millares de cruces rojas é invitarán al vecindario á engalanar los balcones.

Los niños y niñas de las escuelas de Zaragoza desfilarán ante la cruz del Coso, que estará iluminada.

Marcha de Zuloaga.

El ilustre pintor Sr. Zuloaga ha sido obsequiadísimo por los artistas locales.

Después de visitar los monumentos históricos y el Museo el Sr. Zuloaga salió para Barcelona.

Bebedor imprudente.

Comunican de Torrijos de la Cañada que estando varios jóvenes de la localidad tomando unas copas, uno de ellos, llamado Miguel Pérez, bebió de un trago el aguardiente contenido en una botella de á litro, sufriendo un ataque de alcoholismo agudo que le costó la vida.

La brevedad con que la Casa BELON, de Madrid, Espoz y Mina, 6, cumplió los numerosos y suntuosos encargos de las fiestas constantinianas constituyen un «MATCH DE FORCE».

Las plantas y flores naturales vivificadas en su fábrica de Barcelona, con patente de invención, se producen más baratas que las naturales vivas, además son más higiénicas para las habitaciones y otras más permanentes para todo.

Esta Casa tiene varias sucursales en España y en el Extranjero, interviene en todas las fiestas así particulares como públicas.

Correspondencia en alemán, inglés, francés y portugués.

CATALUNA

Peregrinación á Roma.

BARCELONA. (Martes, tarde.) A la una de la tarde han llegado á la estación los peregrinos que marchan á Roma. Los acompaña el obispo Sr. Laguarda. Esta mañana, en la iglesia de la Merced, oyeron misa y comulgaron; entre los peregrinos reina grandísimo entusiasmo.

Regatas.

Esta mañana comenzó la primera prueba para la copa de S. M. el Rey, para yates de siete metros. Se inscribieron siete yates. Aún dura la carrera, por ser escasísimo el viento.

Tan pronto termine esta prueba, comenzará la de la copa de S. M. la Reina para yates de seis metros.

La huelga de carpinteros.

Continúa igual la huelga de carpinteros; no se ha registrado el menor incidente.

Regatas.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Han terminado las regatas nacionales para yates de siete metros de fórmula internacional y de construcción nacional, de dimensiones de seis metros, como hemos dado cuenta en anteriores conferencias.

La señal de salida ha tenido lugar á las diez y media, luchando los yates que hemos anunciado, que han llegado por el siguiente orden:

1.º «Giralda III», propiedad de S. M. el Rey.

2.º «Narria», del Club Náutico de Bilbao.

3.º «Sirta», del mismo.

Del Club de Barcelona se han retirado dos. Se ha corrido después la regata de seis metros, disputándose la copa del Mediterráneo de S. M. la Reina para yates de dicha medida, llegando por este orden:

1.º «Kake», de Alicante.

2.º «Osthotol», propiedad del Infante don Carlos.

3.º «Rapiola», de Valencia.

Mañana, á las tres y media de la tarde, se correrán las regatas de conjunto, porque las de hoy fueron pruebas.

Los peregrinos á Roma.

El tren de peregrinos para Roma salió á la una y veinte de la tarde.

Era un tren especial, compuesto de 13 vagones de primera, dos de segunda y dos de tercera.

En conjunto, unos 180 peregrinos, entre ellos muchas señoras.

En el primer vagón iba el doctor Laguarda, obispo de Barcelona, y entre las numerosas personas que acudieron á despedirles, figuraban la Junta diocesana y el obispo de la Seo de Urgel.

GALICIA

Las romerías.

ORENSE. (Martes, noche.) Comunican del pueblo de Veiga, que en la romería de la Santa Cruz rifeñon, por cuestiones de baile, varios jóvenes que habían ido á la romería.

Un sujeto llamado Delfín Feijoo intervino para calmar los ánimos, y uno de los contendientes le asestó una tremenda puñalada en el pecho que le produjo la muerte.

El agresor, que se llama José Rodríguez y tiene catorce años de edad, se dio á la fuga, y la Benemérita le busca activamente. Créese que se ha internado en Portugal.

Aguas de Cabreiroá

Alivian notablemente el reuma gotoso.

VALENCIA

Jornalero muerto.

ALICANTE. (Martes, tarde.) En el punto denominado «Culebrita», término municipal de San Fulgencio, ha sido hallado el cadáver de Francisco García Morante, de veintinueve años, soltero, natural de Guardamar.

De las gestiones practicadas por el Juzgado de instrucción de Dolores, resulta que la muerte de dicho individuo fué debida á un ataque al corazón, dolencia de la que venía padeciendo.

Sobrevino el accidente hallándose Francisco trabajando en el acueducto.

Nueva iglesia.

VALENCIA. (Martes, noche.) Los elementos católicos han tomado con entusiasmo empeño el construir una iglesia, en forma de cruz, en un barrio extremo de Valencia,

como recuerdo de las fiestas constantinianas.

Abierta la suscripción, va nutriéndose rápidamente.

La iglesia tendrá: 34 metros su trazo perpendicular y 22 el horizontal; en total, 252 metros superficiales.

Se han comenzado las obras, y hay el propósito de inaugurarla cuando en el Monte Cosso, de Roma, se inaugure la gran cruz que se levantará por suscripción entre toda la cristiandad como recuerdo de las fiestas constantinianas.

El general García Menacho.

Ha sido felicítadísimo el nuevo comandante general de Ceuta, Sr. García Menacho, que se hallaba en ésta en situación de cuartel. Sale mañana para Madrid.

Bautizo de dos gemelos.

En la iglesia del Hospital, y con asistencia de distinguidísimas familias, ha bautizado el señor arzobispo á dos niñas gemelas, nacidas en la clínica de la Facultad de Medicina.

Informaciones del extranjero

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA) 7 de mayo de 1863.

PARIS, 6. Corren rumores de que el Emperador hará un corto viaje á Bruselas.

SAN PETERSBURGO, 6. Se han publicado las Notas de Suecia, Italia y España relativas á Polonia y las contestaciones dadas por el Gobierno ruso.

La Nota española deplora la impaciencia de Polonia, que no ha aguardado la continuación del sistema de concesiones otorgadas. La contestación de Rusia es un agradecimiento amistoso.

CRACOVIA, 6. Miniewski ha derrotado 600 rusos.

En virtud de sus excelentes resultados, me complace en recomendar la Nesarina á mis clientes. Dr. E. Súñer. Valladolid, cat. niños.

DESDE TANGER

Violento combate.

TANGER. (Martes, noche.) Radiogramas de Rabat comunican detalles del violento combate sostenido en Sidi Aliben Brain por la columna Mangin contra la harka formada por contingentes de Beni Musa y Benimadla.

Los franceses tuvieron 15 muertos y cinco heridos. El combate duró desde la mañana hasta la noche.

Los kabiles atacaron con gran denuedo, no retrocediendo sino ante las cargas á la bayoneta.

Al día siguiente la columna simuló una retirada; los harqueños precipitaronse sobre las fuerzas de Mangin, y entonces cargó la Artillería, haciendo enormes estragos en las huestes rebeldes, que se dispersaron muy quebrantadas.

La columna Mangin, con su convoy de heridos, llegó el día 2 á la alcazaba de Zidania.

El Hiba.

Radiogramas de Marráquch anuncian que el Hiba ha huído de Tarudant, hacia donde se dirige con la harka leal Tami Glauí.

Suicidio de un regicida

ATENAS. Se ha suicidado esta mañana Skinas, el asesino del Rey Jorge de Grecia. Aprovechando un descuido de sus vigilantes se arrojó desde una ventana de la prisión, situada á gran altura, y quedó muerto en el acto.

Más detalles.

ATENAS. El regicida del Rey de Grecia se hallaba en la antesala del Palacio de Justicia.

En el momento en que iban á llamarle para que compareciera ante el Tribunal logró subirse á una ventana y arrojarse á la calle desde una altura de doce metros.

Quedó muerto, como ya dije.

VIAJE DE UNA COMISION MIXTA

No había más que un recluta

¿Cuánto ha costado?

PARIS. Despachos de Brest dan cuenta de lo que sigue:

Ayer, los vecinos de Brest que se paseaban por el muelle, vieron que se reunían en éste muchos personajes.

Eran el general Trinité-Schillemans, el capitán del Estado Mayor M. Bouquet-Nadaud, el subprefecto M. Julien Sauve, el consejero de Prefectura M. Caningnevet, el subintendente militar M. Perrotin, el comandante de la zona de reclutamiento M. Bierrmann; monsieur Creuton, médico mayor de primera clase; M. Teyler, capitán de gendarmes; monsieur Lostis, consejero general, y M. Le Treis, consejero de distrito.

Todos, y con ellos varios gendarmes, se trasladaron á bordo del vapor «Leon-Bourdelle», del servicio de la Administración de Puertos y Caminos.

Dicho buque levó anclas y salió á alta mar.

Todos los nombrados señores son miembros de la Comisión mixta de reclutamiento.

Iban á la isla de Ouessant para examinar el estado físico de los reclutas del último reemplazo.

Llegaron á la isla, desembarcaron y se trasladaron á la Alcaldía.

—¿Que vayan pasando los reclutas!—dijo

La ceremonia, organizada por los alumnos, ha revestido gran brillantez.

Las madrinas obsequiaron á los concurrentes y á los alumnos todos del curso con té y pastas.

Más detalles del incendio.

En el molino de Paterna derrumbáronse á las tres de la mañana la techumbre y pisos, siguiendo todavía el incendio.

Dícese que los dueños sufren muchos quebrantos por la paralización del molino.

En la actualidad sólo trabajaba la maquinaria productora de electricidad para el alumbrado del edificio.

En éste vivían los padres de dos de los dueños del molino, que se salvaron arrojándose desde el piso principal.

El encargado fué el primero que se enteró del incendio, y, no pudiendo bajar por la escalera, arrojó una reja, arrojándose desde el entresuelo, y á pie y descalzo llegó á Paterna, pidiendo auxilio.

A NUESTROS LECTORES

Un seguro gratis para cada suscriptor

LAS SUSCRIPCIONES PUEDEN HACERSE EN CUALQUIER DIA DEL MES, RIGIENDO HASTA LA MISMA FECHA DEL AÑO SIGUIENTE.

A virtud de contrato celebrado con la «Zurich», importante y poderosa Compañía general de Seguros contra los Accidentes y la Responsabilidad civil, domiciliada en Zurich (Suiza), LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA regala á todos sus suscriptores de año, completamente libre de todo gasto, un Seguro de accidente ferroviario, bajo las siguientes condiciones:

PRIMERA.—La «Zurich» asegura á todos los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, por el solo hecho de serlo, contra los accidentes de que el asegurado pudiera ser víctima hallándose de pasajero en una vía pública de ferrocarril, con vía propia, de cualquier sistema y clase y en un punto cualquiera del globo.

Sólo se consideran como accidentes de viaje, y por lo tanto, sólo serán cubiertos por el presente seguro, los accidentes causados por un siniestro que sufriese el tren, ocupado por el asegurado, á consecuencia de incendios, rayos, descarrilamientos, choques, hundimientos de terraplenes, túneles y puentes, hundimientos de terreno, etc., etc.

Los efectos del seguro no se extienden á regiones en que reinen guerras ó perturbaciones civiles.

SEGUNDA.—Tienen derecho al seguro todos nuestros suscriptores de año, cualquiera que sea su sexo, edad, profesión ú ocupación, incluso los ambulantes de Correos y de ferrocarriles y el personal de las Compañías de wagons-lits y de wagons-restaurants.

Por lo que se refiere al personal de ferrocarriles y de wagons-lits y wagons-restaurants, debe advertirse, sin embargo, que sólo estarán cubiertos del riesgo, si al ocurrir el accidente iban en el tren como pasajeros, pero sin prestar ningún servicio en el mismo tren.

TERCERA.—La «Zurich» garantiza:

A.—Si algún asegurado muriese á consecuencia de un accidente ferroviario, producido por las causas á que se refiere el artículo 1.º, sus sobrevivientes percibirán

10.000 PESETAS

Tendrán derecho á esta indemnización las personas siguientes:

1.º El esposo ó la esposa sobreviviente de la persona asegurada.

2.º Los hijos de la misma.

3.º Los padres, y últimamente,

4.º Los hermanos, y los hijos de aquellos hermanos que ya no vivieran, entendiéndose que la primera categoría de sobrevivientes que por orden correlativo exista, excluye del beneficio á los que siguen después, y que el recibo librado por aquella descarga por completo de todas sus obligaciones, tanto á la «Zurich» como á LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

B.—Si á consecuencia del accidente, y dentro del plazo de un año, á partir de la fecha del mismo, el asegurado queda en absoluto, y de un modo que se pueda considerar como permanente, inválido ó incapacitado para el trabajo, el propio asegurado percibirá

10.000 PESETAS

CUARTA.—Para los efectos de estos seguros se considera invalidez total: la pérdida ó inutilización total de ambos brazos ó de ambas manos, de ambas piernas ó de ambos pies, ó de un brazo y una pierna, ó de una mano y un pie, como también la ceguera total, la parálisis total y el desarreglo de las facultades mentales que cause completa incapacidad para el trabajo.

QUINTA.—Este seguro cubre los accidentes que en la forma enumerada puedan ocurrir á los suscriptores de año de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA durante el período de 365 días que comprende su suscripción, empezando á contarse ésta desde el día siguiente al de la fecha del recibo que se entregará al suscriptor.

SEXTA.—Para acreditar su calidad de asegurado por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en la «Zurich», basta sólo el recibo de suscripción que se entregará á cada suscriptor.

SEPTIMA.—Los actuales suscriptores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA que quieran disfrutar de los beneficios de este seguro, deberán enviar á nuestra Administración el importe de tantas mensualidades como sean necesarias para completar un año, teniendo en cuenta las que lleva transcurridas su suscripción.

Los precios de suscripción por año son los siguientes:

Madrid. 18 pesetas.

Provincias y Portugal. 20 »

Unión Postal. 36 »

América y Oceanía. 60 »

Los pagos tienen que hacerse por adelantado, en libranzas de la Prensa, Giro Postal, Giro Mutuo, sobres monederos, letras ó cheques, y á nombre del señor administrador de este periódico.

Apartado de Correos 105.

ó personalmente en nuestras

OFICINAS CENTRALES:

ARENAL, 1, MADRID

Recomendamos muy especialmente á cuantas personas nos favorezcan con su suscripción, envíen con toda claridad su nombre y dos apellidos, señas exactas de su domicilio y provincia á que pertenezca el pueblo de su residencia.

El corsé, aliado de la belleza

¿Quién duda que un corsé artística y elegantemente confeccionado es el mejor medio de aparecer ideal? Por eso llaman tanto la atención los modelos de Justa S. Guillén, Caballero de Gracia, 18 y 20, entresuelo.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
7 de mayo de 1863.

Ayer mañana ha llegado á esta corte el célebre acróbata M. Blondin, que dentro de pocos días dará á conocer sus especiales y asombrosas cualidades á nuestro público. Los periódicos de Valencia, entusiasmados, hacen los mayores elogios de este hombre extraordinario, y el «Diario Mercantil» añade: «Si M. Blondin hubiese vivido en la Edad Media, le hubieran quemado vivo por creerle brujo, ó que tenía pacto con Satanás.»

La sesión del Congreso de ayer se abrió á las dos y media.

La concurrencia de diputados en los bancos y de espectadores en las tribunas era poco numerosa.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor Presidente del Consejo de ministros subió á la tribuna y leyó el decreto por el que S. M. la Reina, en uso de la prerrogativa que le concede el artículo 26 de la Constitución, se ha servido suspender las sesiones de Cortes.

Coches para bodas

Magníficos carruajes para bodas y días de campo. Pídanse precios á las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, núm. 2. TELEFONO 808.

PARA HOY

Calendario y santoral

Miércoles 7 de mayo de 1913.

Sale el Sol á las 5,7.
Se pone á las 19,15.
Sale la Luna á las 5,25.
Se pone á las 20,57.

SANTORAL. — San Benedicto II, Papa; Santos Estanislao, Juvenal, Agustín y Sixto, mártires; Santos Juan y Pedro, confesores, y Santas Flavia, Domitila, Eufrosina y Teodora, vírgenes y mártires.

SAN JUAN, obispo y confesor. San Juan nació en Harpham, ciudad perteneciente al Reino de Northumberland. Contando pocos años de edad, fué á la villa de Kent, en cuyo punto adelantó admirablemente en ciencia y santidad, siendo discípulo del arzobispo San Teodoro. Después regresó á su país y entró en un monasterio.

Más tarde fué elegido y aclamado arzobispo de York, cuya silla arzobispal edificó é ilustró con sus excelencias.

El año 717 renunció San Juan su obispado por hallarse sumamente enfermo, y se retiró á un monasterio de Beverley, en el cual vivió cuatro años en santidad admirable.

El día 7 de mayo del año 721 murió tranquilamente.

El chocolate «Agustinos»

de 1,25, 1,50 y 2 pesetas es lo mejor que se conoce. Pídanse en ultramarinos.

GRAN MUNDO

Ha llegado á la corte M. Solovieff, el nuevo consejero de la Embajada de Rusia.

El distinguido secretario de la misma Embajada, barón de Mayendorff, saldrá hoy miércoles para París, donde va á tomar parte en la conferencia que en aquella capital se reúne para arreglar las cuestiones financieras relativas á los países bálticos y á Turquía.

La señora de Bernajillo y sus hijos han regresado de su viaje á Andalucía.

Los duques de Baena han regresado de Biarritz.

El inspirado pintor López Mezquita saldrá dentro de poco para Munich, donde han de figurar algunas obras suyas en la Exposición que se inaugurará á fines de este mes en aquella capital.

Los señores de Lilburne y el conde de la Cima han regresado de Andalucía.

Numerosa y selecta concurrencia asistió anteayer por la tarde, en uno de los salones del Palace Hotel, á la inauguración de la Exposición de retratos del pintor Dorda, admirando los retratos de personas de la alta sociedad que ha pintado durante su estancia en la corte, y forma una interesante colección de gente conocida.

Seguramente acudirán muchos aficionados á visitar aquella Exposición, que permanecerá abierta hasta el día 12 del corriente.

En breve empezarán las interesantes conferencias y cursos breves de Arte y Literatura organizadas por el ministerio de Instrucción pública, que darán los ilustrados escritores D. Alfredo Vicenti y D. Alvaro Alcalá Galiano.

MADRIZZY

LA FIESTA DE LAS FLORES

«Garden-party» en Parisiana.

La Comisión organizadora de la fiesta de las Flores, en unión del alcalde interino de Madrid, Sr. García Molinas, se propone organizar una «garden-party» en Parisiana, con objeto de obsequiar con un champagne de honor á las señoras que realizaron la cuestación pública del día 3 de mayo.

A dicho acto concurrirán las señoritas con los mismos tocados con que realizaron la colecta el día 3.

Asimismo asistirán la Banda municipal de Madrid y los exploradores.

Dicho festejo no gravará en nada el producto de lo recogido el día 3 de mayo.

La recaudación y donativos.

Durante todo el día del lunes continuó, en casa del Sr. Prast, la recaudación de altares y organillos que postularon el día 3.

La Comisión advierte que no es posible dar todavía la cifra completa de lo recaudado, por faltar muchas partidas por liquidar. En casa del Sr. Prast se trabaja activamente en el recuento de cantidades recibidas.

Para activar la liquidación total, la Comisión suplica encarecidamente á cuantos han intervenido en el festival, postulando u ofreciendo donativos, que tengan la amabilidad de pasar por casa del señor cajero, D. Carlos Prast (Arenal, 8) á hacer efectivas sus respectivas donaciones; para recibirlas, durante todo el día del martes y miércoles, habrá personal dispuesto en dicho sitio.

Lo recogido, hasta el lunes por la noche, pasa de 70.000 pesetas.

La calderilla y la plata será llevada hoy al Banco de España; el papel moneda ha quedado depositado en el Banco Hispano Americano.

Los estudiantes.

Nos han visitado los alumnos de Medicina Sres. Francisco Bergillos del Río, Ramón Vázquez, Puchla Ridaura, García Casals, Domingo Izquierdo, Sacristán Calleja, García V. Molins y Pérez Ruiz, manifestándonos que con un manubrio recaudaron 481,75 pesetas, que han sido ya entregadas para la liquidación.

La Comisión de la plaza de Santa Cruz, formada también por vecinos del barrio de la Constitución, ha levantado acta de la recaudación hecha en el altar que se instaló en el centro de dicha plaza, cedido generosamente por D. Manuel Prats, con hermosa cruz donada por el floricultor D. Federico Laviña.

La recaudación ascendió á 1.550 pesetas con 12 céntimos, según consta en el acta firmada por Miguel García, alcalde de barrio; Enrique Díaz y Gutiérrez, presidente de la Comisión; Pedro Gamborena, Gaspar Bravo, Manuel Ruiz, Emilio de la Calle, y las señoras encargadas de postular, Josefa Díaz, Blanca Garay, Agustina Tobías, Carmen Díaz, Luisa Tobías, Encarnación Vázquez, Purificación Vázquez, Josefa Bravo, Dolores Zavala, Dolores Aranda, Víctor González, Pilar Mouro, Gabina Calvillo, Josefa Téllez, Concepción González, Rosario Astray, Angeles Gil, Concepción Corbalán, Elisa Arribas, Aurora Moratinos, María de la Torre, Josefa Garay, María Novillo, María Vidal, Estrella Vidal, Regina de Roda, María Luisa Ordóñez, Lola Tobar, Aurelia González, Luisa Gamborena y Pilar Sebastián.

El teléfono en Palencia

Recibimos anoche un telefonema, que dice así:

«DIRECTOR CORRESPONDENCIA ESPAÑA.

PALENCIA, 6 (19). Con motivo de la inauguración del servicio telefónico interurbano en Palencia envío á usted un saludo afectuoso.—Eduardo Estelat.»

Agradecemos esta delicada atención al señor Estelat, que no descansa en su plausible deseo de extender por todas las comarcas españolas el gran beneficio de la comunicación telefónica.

El domingo último fué inaugurada la estación de Valladolid, de la que hizo un compañero nuestro de Redacción el cumplido elogio que demandaba la justicia.

Ayer fué abierta al público la de Palencia, en cuya instalación, según nuestras noticias, se ha procedido con tanta esplendidez y buen gusto como en la de Valladolid.

Luego se hará lo propio en Burgos. Y, por último, comarcas del Noroeste que no cuentan aún con el servicio telefónico interurbano, entre ellas las de Lugo y Gijón, pertenecerán á la red, con lo que ésta se habrá extendido por todos los ámbitos de España.

A la inteligencia y á las actividades del Sr. Estelat se debe en gran parte el ensanchamiento del teléfono interurbano, por lo que bien podemos felicitarle, sin dejar por esto de felicitar al público por lo que la mejora le beneficia.

Espanoles fallecidos en el Extranjero

El cónsul de España en San José de Costa Rica participa la defunción del súbdito español Raimundo Santamaría Plaza, natural de Quintanar de la Sierra, provincia de Burgos, de veinte años de edad, soltero y de profesión jornalero.

El cónsul general de España en Nueva York participa la defunción de los súbditos españoles José González, Manuel García, Cástor Albajara, José Cabra y Pedro Romero, tripulantes del vapor «Julia Luckebach», que perecieron ahogados á consecuencia del choque de dicho barco con el vapor inglés «Iredrausula», en la bahía de Chesapeat, en Virginia.

El cónsul de España en Santiago de Cuba participa la defunción del súbdito español Juan Carballo y Rodríguez, casado, como de cuarenta años de edad, natural de Galicia, comerciante y vecino que fué de Piedra Gorda. El cónsul de España en San Pablo participa la defunción del súbdito español Damacio García, natural de Villa Vilella (Orense), de veintidós años de edad, de estado soltero é hijo legítimo de Antonio García.

Interesante para las señoras

La Casa Labiano pone en conocimiento de su numerosa y distinguida clientela que acaba de recibir los últimos modelos en géneros de fantasía, que son de extraordinaria novedad y mucho gusto. Visítalos los grandes almacenes de Santa Cruz.

TROPAS A CEUTA

Los cazadores de Barbastro

A las seis y treinta y cinco de ayer tarde salieron para Algeciras, donde embarcarán para Ceuta, las fuerzas del batallón de Cazadores de Barbastro.

En la estación había tanto público como anteayer, que hizo á los soldados una muy cariñosa despedida.

En los andenes se encontraban el coronel Francés, en representación de S. M., los generales Marina, Sáenz de Buruaga, Contreras, López Torrens, Santa Coloma, Bascaran, Romero y Moragas, además de muchos jefes y oficiales.

El cuadro de jefes y oficiales de Barbastro es el que sigue:

Teniente coronel, D. Cristino Bermúdez de Castro; comandantes, D. Francisco Pujol y D. Mario Muslera; abanderado, D. Tomás García; capitanes: D. Alberto de León, don José Moscarol, D. Arturo Cebrián, D. Luis Castillo, D. Luis Tapia, D. Mariano Tolledo y D. Francisco Valverde; primeros tenientes: D. Carlos Pintos, D. Miguel Martín, D. Ildefonso Camacho, D. Arturo Llorente, D. Dionisio Navarro, D. José Montaner, D. Roberto Gómez, D. José Gómez, D. Mario Cavestany, D. Felipe Nava, don Adolfo Alvarez, D. Mario Valentín y don Enrique Sareu; capellán, D. José Collado; médico primero, D. José García, y músico mayor, D. Aurelio Gutiérrez.

El número de hombres embarcados, 672, y el de cabezas de ganado, 47.

Al arrancar el tren se oyen muchos aplausos y vivas al Rey, al Ejército, á España y á cazadores de Barbastro.

Anoche salieron para Ceuta el coronel de la primera media brigada Sr. García Moreno y el ayudante, D. Carlos Hurtado de Amézaga.

Hoy, á las seis y treinta y cinco, embarcará el batallón de Arapiles, que viene de Alcalá, y en el expreso el general Primo de Rivera, que manda la brigada.

DIPUTACION PROVINCIAL

Ayer mañana se celebró la tercera sesión preparatoria para la constitución de este centro provincial, bajo la presidencia del señor Fernández Morales.

Leíse y se ponen á discusión los dictámenes de las actas de la Comisión permanente de las mismas, y son declarados diputados provinciales los electos, cuyos nombres ya hemos publicado.

Se suspende la sesión por un cuarto de hora para ponerse de acuerdo para la designación de presidente de la Corporación, resultando elegido, en votación por papeleta, D. Alfonso Díaz Agero, por 32 votos y una papeleta en blanco.

Se procede á la votación de vicepresidente de la Corporación y secretarios de la Mesa, resultando elegidos: para el primer cargo, don Angel Pérez Magnin, y para los segundos puestos los Sres. Larroca y Fernández (don Fidel).

El presidente de la Mesa, Sr. Fernández Morales, da por cumplida su misión, y á propuesta del Sr. Senra se otorga un voto de gracias á la Mesa de edad.

Ocupa la presidencia el Sr. Díaz Agero, y los secretarios Sres. Larroca y Fernández (don Fidel).

El Sr. Díaz Agero pronuncia elocuentes frases dedicadas á los representantes de la provincia que por segunda vez le habian elevado al sitial que inmerecidamente ocupaba, excitando el celo de todos para que cada uno contribuya con sus fuerzas para procurar el mayor beneficio en favor de la provincia que todos representaban.

Hizo un pequeño programa de los trabajos que se habian de acometer en los días venideros, haciendo hincapié en la necesidad de continuar la traslación de los dementes, cuyas estancias costea la corporación, á las provincias de su naturaleza, cobrando de las Diputaciones lo que adeudan á la de Madrid.

Saludó á la Prensa y se ofreció en un todo á ella para que en toda ocasión pudiera hacer una información exacta.

(Fué muy aplaudido.)

Los Sres. Pérez Magnin, Larroca y Fernández (D. Fidel), dan las gracias á la corporación por haber sido designados para los cargos que ocupaban.

El Sr. Largo Caballero felicita al Sr. Díaz Agero, porque en la votación para el alto puesto habia tenido en esta ocasión un voto en blanco, en vez de dos que obtuvo hace dos años.

Hace algunas manifestaciones relativas al programa que habia expuesto el presidente, Sr. Díaz Agero, insistiendo en que, si bien habia falta de construir un Hospicio y un palacio provincial, precisaba también atender con todo cuidado á los asilados del Hospicio.

Las sinceras manifestaciones del Sr. Largo Caballero fueron escuchadas con toda atención.

El Sr. García Albertos se adhiere á lo expuesto por el Sr. Largo Caballero, é invita al Sr. Díaz Agero á que gestione cerca de los Poderes públicos para que abone el Estado la enorme cantidad que adeuda á la Diputación provincial de Madrid.

Procede á la designación, en votación por papeletas, de los diputados que han de formar la Comisión provincial en los cuatro turnos, á saber:

1.º Sres. Mendaro, Castelló, Sáez, Montoya y Fernández (D. Fidel).
2.º Sres. Baños, Chavarrí, Rodríguez (don Juan), Aguilar y Soria.
3.º Sres. Díaz Agero, García Albertos, Pérez Magnin, Goitia y Richi.
4.º Señores de Carlos, de la Garma, Cerdeña y Arroyo.

Se trata del número de sesiones que habrá de celebrar la Corporación durante este periodo, y hacen uso de la palabra los Sres. Soria, Richi, Sauquillo, de Carlos, Fernández Morales, Largo Caballero y Prida, entre cuyos dos últimos se promueve animado incidente, que corta muy oportunamente la presidencia.

Se acuerda que sean quince las sesiones que se celebren, y el presidente anuncia que pasado mañana habrá sesión para nombrar las Comisiones.

La sesión se levanta á las dos de la tarde.

Aun cuando las Diputaciones provinciales no tienen carácter político, la costumbre viene haciendo que sean clasificados los representantes de la provincia por las ideas que sustentan fuera de la Corporación, y atendiendo á esto diremos que la Diputación provincial de Madrid ha quedado constituida en la siguiente forma:

Liberales: Sres. Aguilar, Asensio, Baños, Borrega, Castelló, Chavarrí, Díaz Agero, Durán, Fernández González, Fernández Rodríguez, Freire, Larroca, Martínez Cerdeña, Prida, Sáez Lizana, Sauquillo, Senra y Soria. Total, 18.

Conservadores: Sres. Arroyo, Cernuda, Garma, Goitia, Mendaro, Montoya, Pérez Magnin, Richi y Sanz Matamoros. Total, 9.
Republicanos: Sres. Borrallo, Fernández, y Fernández, Fernández Morales, García Albertos, Heredia y López Ollas. Total, 6.
De la Defensa Social, el Sr. De Carlos.
Y un socialista, el Sr. Largo Caballero.

Fiestas de San Isidro en Madrid

La Compañía del Mediodía ha publicado ya el servicio, con billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, establecido para las fiestas de mayo en Madrid.

En las principales estaciones de sus líneas de Levante, Extremadura, Zaragoza, Ariza, Cataluña, y en las combinadas de La Rioja, Navarra, Aragón, Valencia, Soria, Lorca y Baza se expenderán estos billetes desde el 10 al 20 del actual, sirviendo para el regreso desde el 15 al 27, 28 y 29 del corriente, según las líneas de donde proceda el viajero.

Los portadores de estos billetes disfrutará la franquicia de 15 kilogramos de equipaje.

En los carteles fijados en las estaciones y despachos centrales pueden verse todos los detalles del servicio, que, por su mucha extensión, no publicamos.

La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte, en combinación con las de Madrid á Zaragoza y á Alicante, Medina del Campo á Salamanca, Salamanca á la frontera de Portugal y Medina á Zamora, expenderá, del 10 al 20 del actual, para la Romería de San Isidro y Concurso Nacional de Ganados, en esta corte, billetes de ida y vuelta, á precios reducidos, desde las estaciones más importantes de su red.

El regreso con estos billetes ha de tener lugar: del 15 al 29 del corriente para los viajeros que han de efectuar su viaje de vuelta por la estación de Madrid-Atocha, y del 15 al 31 del mismo para los que hayan de realizarlo por la de Madrid-Príncipe Pio.

Para precios y demás detalles véanse los carteles que han sido fijados al público en las estaciones y despachos centrales.

ALCANCE POLITICO

Una Comisión de opositores al Cuerpo de Telegrafos visitó ayer mañana al ministro de la Gobernación para pedirle que se les declare válidos para estas oposiciones los ejercicios que les fueron aprobados en oposiciones anteriores.

El Sr. Alba prometió á los comisionados estudiar la petición que le habian formulado.

La reunión de la minoría de Conjuración republicanosocialista anunciada para anteayer se celebrará hoy.

La política ha entrado, con la ausencia del Rey y del Presidente del Consejo, en un periodo de calma que tendrá su término al regreso de ambos.

Los vaticinios que se hacen para cuando el Rey vuelva son muchísimos.

Hay quienes hablan de que todo se conjurará encontrando solución satisfactoria el jefe del Gobierno en lo referente á la provisión de la presidencia del Congreso, y quienes esta tarde daban como descontado que el conde de Romanones persistiría en sus trabajos para que acepte ser candidato para aquel sitial el Sr. Azcarate, y que negándose éste se inclinará á la candidatura Gasset; pero que entonces tres ministros, los Sres. Barroso, Suárez Inclán y Villanueva, plantearán la crisis, presentando como consecuencia de esto el conde de Romanones la cuestión de confianza.

Las mismas personas que esto último propagan dan también como cosa segura que al presidente dimisionario le será ratificada la confianza, modificará el Gobierno y aplazará la reunión de Cortes.

Convocados por el Sr. Domínguez Alfonso se reunieron ayer tarde en el Congreso los senadores y diputados por Canarias, con objeto de cambiar impresiones sobre la gestión de asuntos de interés para aquellas islas.

Ha llamado la atención en los círculos militares que el general Aznar se quede en la frontera y no acompañe al Rey hasta París.

El perfume de moda

La moda ha impuesto en el Extranjero un nuevo perfume verdaderamente delicioso y que ha lanzado en Madrid la Casa Alvarez Gómez, Peligros, 1: el «Parfium du jour», esencia delicadísima.

EL DESAPARECIDO

La denuncia en el Juzgado

El hermano de D. Rodrigo García Jalón, acompañado del hijo de éste D. Alfredo, se personó ayer mañana en el Juzgado de guardia, con objeto de denunciar la desaparición misteriosa de aquel señor.

El juez indicó los trámites que se acostumbra seguir en esta clase de asuntos, y, en virtud de esto, el denunciante formuló la denuncia en la Comisaría del distrito de Chamberí, que es donde radica el domicilio del desaparecido.

Por la tarde llegó á poder de la citada autoridad judicial el expresado documento, en el que se relatan detalladamente los hechos, que ya conocen nuestros lectores, y se apunta el temor de que el Sr. García Jalón haya sido víctima de algún crimen.

El juez de guardia, Sr. Medina, que es el municipal del distrito del Congreso, estuvo examinando y estudiando todos los pormenores de la denuncia para disponer las diligencias judiciales propias del caso.

Primeras diligencias.

El juez de guardia Sr. Medina, una vez enterado de los detalles de la denuncia, mandó llamar á la joven M. L. que presentó la ficha en el Círculo de Bellas Artes, á la criada del desaparecido, al encargado de los coches de dicho Círculo y al botones que tan simpático papel ha desempeñado en este suceso.

Primero tomó declaración á la planchadora M. L., que es también maestra de primera enseñanza. La testigo negó que tuviera en su poder la ficha y otros muchos extremos que aparecen en la denuncia.

Entonces el juez dispuso que se celebraran varios careos, uno entre ella y el botones y otro con el ama de llaves.

También ordenó que se comprobara si el sobre de una carta, encontrado en casa del Sr. García Jalón, es de la compareciente M. L.

Informes de Logroño.

LOGROÑO. (Martes, noche.) Don Rodrigo García Jalón era conocido en Logroño. Aquí fué empresario del teatro en 1905.

Residió varias temporadas en Logroño. Era natural del inmediato pueblo de Viana, que pertenece á la provincia de Navarra.

Su desaparición constituye el tema de todas las conversaciones.

Ha marchado á Madrid D. Perfecto García Jalón, senador y tío de D. Rodrigo. Se supone que el viaje obedece el deseo de informarse detalladamente de cuanto se relaciona con la desaparición de su sobrino.

El general García Menacho

Por real decreto de anteayer firmó S. M. el nombramiento del general de división D. Ramón García Menacho para el cargo de comandante general de Ceuta, en la vacante producida por fallecimiento del ilustre general Larrea.

El general García Menacho procede del Arma de Artillería y cuenta sesenta y seis años de edad y cerca de cincuenta y tres de efectivos y valiosos servicios.

En 1863 fué promovido á subteniente de Artillería y en 1865 á teniente, tomando parte en los sucesos del 22 de junio de 1866 en Madrid, por cuyo comportamiento obtuvo el grado de capitán y una cruz roja.

En 1868 obtuvo el empleo de capitán de Ejército.

Por sus servicios en Valencia en 1869 fué premiado con el grado de comandante.

En diciembre de 1873 ascendió á capitán de Artillería, sirviendo en el parque de Ceuta.

En la guerra civil ganó el grado de teniente coronel, ascendiendo á comandante de su Arma en 1884, á teniente coronel en 1890 y á coronel en 1897.

Tanto en el mando del tercer regimiento de montaña, como en la Junta Consultiva de Guerra, como en la Dirección del Parque de Valencia y del de Mahón, como en otros importantes destinos, que con acierto insuperable desempeñó, puso de relieve sus condiciones y sus cualidades excelentes.

En 1907 fué nombrado en comisión comandante general de Artillería de la tercera región, ascendiendo á general de brigada en agosto de 1907 y á general de división en 9 de mayo de 1912.

En los sucesos de Valencia de 1911 mandó las fuerzas de los regimientos 8.º y 11.º de Artillería.

Posee varias condecoraciones, entre otras las grandes cruces de San Hermenegildo, Mérito Militar blanca y la cruz de gran oficial de la Orden del Nisham Itijar de Túnez.

Con justicia se espera que la labor que el general García Menacho desarrolle al frente de la Comandancia general de Ceuta sea muy beneficiosa para los intereses de España, coadyuvando á la mejor acción de nuestra Patria en territorio africano.

Conferencias constantinianas

La Comisión organizadora de las fiestas constantinianas ha preparado una serie de conferencias relacionadas con el triunfo de la Cruz y la paz concedida á la Iglesia, que llamarán seguramente la atención del público.

De la primera, que se celebrará pasado mañana, viernes, á las seis y media de la tarde, en el Centro de Defensa Social (Príncipe, 7), se ha encargado el marqués del Vado, que disertará sobre el tema «Osio» su tiempo.

Las demás conferencias, que anunciaremos oportunamente, estarán á cargo de los señores Pérez Villamil, López de la Torre, Pavia, marqués de Pidal.

LOS TEATROS

ESTRENOS
«CABEZA DE ZANAHORIA»
Lara.—Catalina Bárcena celebró ayer su beneficio.

«MADRIGAL»
Lara.—El poeta nos lo ha dicho en estas columnas: «Mi Madrigal es exclusivamente un episodio de amor, porque sucede en primavera, en el campo, en un jardín, entre muchas flores y unos pocos versos.»

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

NOTICIAS GENERALES
El inteligente operario de este diario, D. Manuel García Gualda, pasa en estos momentos por la terrible pena de haber visto morir anoche a su hija Julia, preciosa niña de dos años de edad, que era la alegría de sus padres.

GACETILLAS
Zarzuela.—«Quo vadis? La narración histórica de las luchas y persecuciones de los cristianos antiguos, poco después de la muerte de Cristo, con una compañía de 3.000 personas y con un gasto de 800.000 pesetas, será en breve representada cinematográficamente en este teatro.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

NOTICIAS GENERALES
El inteligente operario de este diario, D. Manuel García Gualda, pasa en estos momentos por la terrible pena de haber visto morir anoche a su hija Julia, preciosa niña de dos años de edad, que era la alegría de sus padres.

GACETILLAS
Zarzuela.—«Quo vadis? La narración histórica de las luchas y persecuciones de los cristianos antiguos, poco después de la muerte de Cristo, con una compañía de 3.000 personas y con un gasto de 800.000 pesetas, será en breve representada cinematográficamente en este teatro.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

«MADRIGAL» (Continuation)
Lara.—El primer acto es una joya afiligranada; la ternura, la poesía sencilla lo mantienen sin decaer dentro de una sugestión encantadora.

DESCUBRIMIENTOS ASTRONOMICOS
La Sociedad Astronómica de España y América ha celebrado en el Ateneo Barcelonés su sesión del mes de abril, bajo la presidencia de D. José Comas Solá.

Galletas francesas e inglesas
Los mejores surtidos en Casa de RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

Las formas de Gobierno
Anteayer leyó en la Real Academia de Jurisprudencia el Sr. Polo de Bernabé un trabajo sobre las formas de Gobierno, en el que se estudian problemas de tanta importancia como la influencia que ejercen en la gobernación del país la opinión pública, la Prensa y los partidos políticos.

Diarrea-disenteria
El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Los Exploradores de España
He aquí la hermosa carta que el eminentísimo señor arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, dirigió al señor duque de Tammames, presidente de la indicada Asociación:

ESTADO DEL TIEMPO
El barómetro se mantiene bajo en toda la Península, correspondiendo las menores presiones al litoral del Cantábrico, donde se registran lluvias ligeras y mar gruesa.

Table with 4 columns: PROVINCIAS, Observaciones de las últimas 24 horas, CAPITALES, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros.

Agua de Solares
Único remedio contra la neurastenia cerebral.

EN VISTA ALEGRE
Beneficio del Bazar del Obrero. Hoy miércoles se verificará en la Plaza de Vista Alegre una becerrada a beneficio del Bazar del Obrero, noble institución que preside la ilustre marquesa de San Rafael.

AL TODO DE OCASION
Fuencarral, 45, tienda. paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

DESCUBRIMIENTOS ASTRONOMICOS
La Sociedad Astronómica de España y América ha celebrado en el Ateneo Barcelonés su sesión del mes de abril, bajo la presidencia de D. José Comas Solá.

Galletas francesas e inglesas
Los mejores surtidos en Casa de RIVAS GARCIA, Peligros, 10 y 12.

Las formas de Gobierno
Anteayer leyó en la Real Academia de Jurisprudencia el Sr. Polo de Bernabé un trabajo sobre las formas de Gobierno, en el que se estudian problemas de tanta importancia como la influencia que ejercen en la gobernación del país la opinión pública, la Prensa y los partidos políticos.

Diarrea-disenteria
El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Los Exploradores de España
He aquí la hermosa carta que el eminentísimo señor arzobispo de Toledo, Primado de las Españas, dirigió al señor duque de Tammames, presidente de la indicada Asociación:

Table with 4 columns: PROVINCIAS, Observaciones de las últimas 24 horas, CAPITALES, Temperatura máxima, Temperatura mínima, Lluvia en milímetros.

Agua de Solares
Único remedio contra la neurastenia cerebral.

EN VISTA ALEGRE
Beneficio del Bazar del Obrero. Hoy miércoles se verificará en la Plaza de Vista Alegre una becerrada a beneficio del Bazar del Obrero, noble institución que preside la ilustre marquesa de San Rafael.

AL TODO DE OCASION
Fuencarral, 45, tienda. paga todo su valor alhajas oro, plata, antigüedades, telas, encajes y miniaturas.

UN SALUDO
El presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya, ha recibido el siguiente telegrama:

CORREOS Y TELEGRAFOS

Subastas de conducciones. Últimamente han sido anunciadas las siguientes: Entre Santa Cruz de Tenerife y Garachico, sirviendo a La Laguna, Tacoronte, Sanzal, Matanza, Victoria, Santa Ursula, La Orotava, Puerto de Santa Cruz de la Orotava, Realejo Bajo, San Juan de la Rambla e Icod, en automóvil. Tipo máximo de la subasta, 21.000 pesetas anuales. Recorrido, 81 kilómetros en diez horas y treinta y seis minutos.

Entre Mahón y Ciudadela, sirviendo a Alayor, Mercadal y Ferrerías, con hijuela de Mercadal a San Cristóbal, en carruaje de cuatro ruedas. Tipo, 6.000 pesetas. Recorrido, 51 kilómetros en seis horas. Se admitirán pliegos en Palma de Mallorca, Mahón, Alayor y Ciudadela hasta el 31 de mayo, a las cinco de la tarde. La subasta se celebrará en Palma de Mallorca el día 5 de junio, a las once. Esta conducción verificará dos expediciones diarias, enlazadas con las marítimas de Palma a Mahón.

Entre Tárrega y San Martín de Maldá, sirviendo a Nalech, Rocafort de Vallbona y Vilel, en carruaje de dos ruedas. Tipo, 700 pesetas. Recorrido, 20 kilómetros en tres horas.

Admisión de pliegos en Lérida y Tárrega, hasta el 2 de junio, a las cinco de la tarde. La subasta, en Lérida el día 7, a las once. Entre Tárrega y Baños de Vallfogona, sirviendo a Verdú, Cintadilla, Guimerá y Vallfogona de Ruicorp, en carruaje de cuatro ruedas. Tipo de la subasta, 700 pesetas. Recorrido, 20 kilómetros en tres horas.

Pliegos en la Dirección general, Lérida y Tarragona, hasta las cinco de la tarde del día 2 de junio. La subasta se celebrará en la Dirección general el día 7, a las once.

Locales para estafetas. Por real orden se han aprobado los contratos provisionales para arriendo de locales con destino a estafetas de Correos en Ciudad Rodrigo (Salamanca) y Agreda (Soria).

Se ha dispuesto por la Dirección general que se convoque a concurso de arriendo para proveer de local adecuado al servicio de Correos a la estafeta de Valderrobles (Teruel). Han sido aceptadas las proposiciones de locales para el servicio de Correos en las estafetas siguientes:

Villarreal (Castellón), en 595 pesetas anuales; Fuente de Cantos (Badajoz), en 490; Sarriena (Huesca), en 275; Bermillo de Sayago (Zamora), en 350; Fuentes de Andalucía (Sevilla), en 400; Marbella (Málaga), en 600; Huete (Cuenca), en el precio del concurso; Castro del Río (Córdoba), en el precio del concurso; Aranda de Duero (Burgos), en 300; Casas-Ibáñez (Albacete), en 300; Jaramilla (Cáceres), en 200; San Vicente de Alcántara (Badajoz), en 400; Almendralejo (Badajoz), en 500; El Bonillo (Albacete), en 300; Montánchez (Cáceres), en 390; Archidona (Málaga), en 500; Chiclana (Cádiz), en 550; Bermeo (Vizcaya), en 390; Azpeitia (Gipuzcoa), en 300, y Laguardia (Alava), en 270.

Enrique Valentí. Vende alhajas procedentes de testamentaria. Carretas, 35, portal Joyería. Frente Correos.

Un hombre aplastado. Ayer tarde, en los muelles de la estación del Mediodía, fué cogido y aplastado entre los toques de unos vagones de mercancías un individuo de unos cincuenta años, que murió a los pocos instantes, al ser conducido al Gabinete médico de la estación.

Por los papeles que se le encontraron, parece ser un vecino del Puente de Vallecas, llamado Lorenzo Isabel Gil, de cincuenta y cuatro años, domiciliado en la calle de Emilio Raboso, de dicho barrio. El suceso ocurrió en la nueva vía del patio de pequeña velocidad, próximo al muelle número 2.

El desgraciado hombre estaba presenciando la salida del tren que conducía al batallón de cazadores de Barbastro.

Según los médicos de guardia de la estación de Atocha, falleció por compresión visceral.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

PRESIDENCIA.—Real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia promovida entre el gobernador civil de Alicante y la Audiencia territorial de Valencia. —Otro declarando no ha debido suscitarse la competencia promovida entre el gobernador civil de Zaragoza y el juez de instrucción de Egca de los Caballeros. —Otro disponiendo que durante la ausencia del Presidente del Consejo de Ministros, don Alvaro Figueroa y Torres, conde de Romanones, se encargue del despacho de los asuntos de la Presidencia D. Juan Navarro Reverter, ministro de Estado.

HACIENDA.—Real decreto nombrando director general de Propiedades e Impuestos a D. Luis de Armiñán Pérez, diputado a Cortes.

FOMENTO.—Real decreto disponiendo que las subastas para adquisiciones u obras correspondientes a conservación y reparación

de carreteras que hayan de ejecutarse por contrata, y cuyo importe no exceda de 25.000 pesetas, se verifiquen en las provincias a que correspondan el servicio, y que las adquisiciones u obras que hayan de ejecutarse ó llevarse a cabo por administración y no excedan de 25.000 pesetas se manden ejecutar por el director de Obras públicas, y las que excedan de la referida cantidad, por el ministro de Fomento.

—Otro concediendo la gran cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola a D. Eusebio Bertrand y Serra.

GUERRA.—Real orden disponiendo se devolvieran a Antonio Laveroni Rosales las 1.000 pesetas que ingresó para reducir el tiempo del servicio en filas de su hijo Pascual Laveroni Lillo.

—Otra ídem íd. a Esteban Vergés Calofre las 1.500 pesetas que depositó para redimir del servicio militar activo a su hijo Hermenegildo Vergés Casals.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie a oposición la provisión de la plaza de profesor auxiliar de Perspectiva y sombras, Estereotomía y Topografía de la Escuela Superior de Arquitectura de Barcelona.

FOMENTO.—Real orden declarando baja definitiva en el escalafón del Cuerpo de auxiliares de Obras públicas a D. Antonio de Nava Rivero, auxiliar de dicho Cuerpo, oficial cuarto de Administración.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Estado.—Subsecretaría.—Asuntos contenciosos.—Anunciando el fallecimiento en el Extranjero de los súbditos españoles que se indican.

Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso a los navegantes.

Fomento.—Escuela Especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.—Convocatoria para exámenes de ingreso en el curso preparatorio de esta Escuela, conforme al reglamento de 18 de febrero de 1910.

Miles de víctimas. Tiene a su cargo el cajón abierto del comercio al detall. Por esto hay quien le llama el criminal más viejo de la historia.

El propietario de un comercio que no quiere ver en peligro su dinero y tranquilidad, que despierta al cajón abierto y adopte la Registradora «National», con ticket ó recibo. Informes gratis. Preciados, 11.

SUGESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes: INCLUSA

Doctores Cubo y Romeo. Francisco Yague, de catorce años, tuvo la desgracia de que le estallara un sifón de agua de seltz que tenía en la mano. Uno de los cristales le produjo una herida en la sien derecha, que fué calificada de pronóstico reservado.

—Angel Berrando Arias, de quince años, se cayó de un carro en la Ronda de Toledo, ocasionándose una herida en la frente y contusiones en la cabeza.

BUENAVISTA Doctores Palancar y Sagredo. Soledad Godoy, de veintitrés años, domiciliada en la calle de Torrijos, núm. 14, fué asistida por padecer una intoxicación, a consecuencia de haber bebido una regular cantidad de solución de sublimado corrosivo al uno por mil, que confundió con un purgante.

—En una obra de la calle de Serrano se cayó el albañil Cesáreo Llano Peña, de cincuenta y seis años, causándose heridas de pronóstico reservado.

En un coche pasó a su domicilio. CHAMBERI Doctores Guinea y Moreno. Doña Luisa Martínez se cayó por las escaleras de su domicilio, Cristóbal Bordiu, número 19, ocasionándose lesiones de pronóstico reservado en la pierna derecha.

—En una fábrica de cervezas, donde trabajaba, se produjo heridas de alguna importancia en la mano derecha el mecánico Francisco Riviere.

—Pascual Sánchez Alvarez, de sesenta y cinco años, fué asistido de una herida en el pie izquierdo, que le produjo al atropellarle el ciclista César Fernández.

LATINA Doctores Manrique y Bolaños. José Hernando Iracheta, de ocho años, domiciliado en la calle de San Bernabé, núm. 6, piso segundo, presentaba una herida contusa, de pronóstico reservado, en la región frontal, a consecuencia de una pedrada que le dió otro muchacho de doce años, llamado Salvador Gutiérrez, en la plaza de San Francisco el Grande.

—Al descargar un carro de verduras en la plaza de la Cebada, se fracturó la muñeca derecha Dionisio Fernández Herrera, de cincuenta años, mozo de cuerda.

Riña. En la ronda de Atocha regañaron Manuel Martínez López, de veinte años, y Angel Gómez, de cuarenta y cuatro.

El último resultó con una herida en la cabeza, que se le produjo su adversario con un bastón.

Niño intoxicado. En la Casa de Socorro del distrito de Palacio (sucursal) fué asistido anoche el niño Manuel Gago Alonso, de tres años, que bebió una pequeña cantidad de lejía en un lavadero de la ribera del Manzanares.

Su estado, después de asistido, era satisfactorio.

Muerte repentina. Don Antonio Taboada de Vega falleció repentinamente anoche en su domicilio, Mira el Río Baja, núm. 16.

Accidente de trabajo. Trabajando en la plaza del Comandante Cirujeda el obrero Benito Prados, se dislocó el tobillo derecho.

Los groseros. Un albañil, llamado José Landorve, de diez y siete años, fué detenido anoche en la calle de Toledo por dirigir frases groseras a unas señoras que por allí pasaban.

Atropello. En la plaza de Antón Martín fué atropellado por un tranvía Antonio Martín, que resultó con heridas en la cabeza.

Choque. En la calle de Serrano chocaron ayer el carro núm. 315 y el tranvía núm. 64, que resultaron con desperfectos.

Atropellado por un coche. El niño de cinco años Antonio Mula Santander fué atropellado en la plaza del Rastro por el coche de punto núm. 354, resultando con una herida de importancia en la pierna izquierda.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Reclutas de cuota. Por la Capitanía general se dispone lo que sigue: «Adelantada suficientemente la instrucción de los reclutas de cuota, y con el fin de que adquieran práctica en el servicio, alternarán con los soldados veteranos para ser nombrados de guardia, haciéndolas precisamente en las mandadas por oficial, quien atenderá con cuidado a que estos servicios les sirvan de provechosa enseñanza. Los días libres continuarán en instrucción en pelotones, y se aprovecharán los de tiro y marchas para hacer prácticas de servicios de campaña en los distintos aspectos que pueden presentarse.»

Mando de guardias. Desde hoy, las guardias del Parque de Artillería y de la Cárcel Modelo serán mandadas por un brigada.

Fallecimiento. En Sevilla ha fallecido el teniente coronel de Inválidos D. José Torres.

Visitas. Ayer visitaron al general Luque los generales Ceballos, Lallave y Gómez Palleto, el senador conde de Garay y diputado señor Mayner.

Concurso hípico. Se autoriza a los jefes y oficiales que lo soliciten para asistir al concurso hípico de Granada con motivo de Corpus.

Prórroga de un plazo. Se prorroga a seis meses el plazo de tres para la incorporación de las familias de los destinados a África.

CASA DE LA VILLA

El campamento de desinfección. Hoy visitará el ministro de la Gobernación, acompañado por el alcalde accidental, señor García Molinas, y por el doctor Chicote, el campamento de desinfección del paseo de las Yserías.

Muy en breve comenzará a funcionar esta dependencia municipal.

Los cazadores de Madrid. El alcalde accidental, Sr. García Molinas, estuvo anteayer en la estación del Mediodía para despedir, en nombre del Ayuntamiento, al batallón de cazadores de Madrid, que marchó a Ceuta.

Los arbitrios municipales. Ha comenzado la recaudación, en período voluntario, de todos los arbitrios municipales correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

PLEITOS Y CAUSAS

Ante el Supremo. Acusado por delito de injuria y calumnia ha comparecido ante la Sala segunda del Tribunal Supremo el diputado a Cortes señor Bertrán y Musitu, que es el primer diputado a Cortes que comparece ante los Tribunales para responder de un delito.

El procesado, Sr. Bertrán y Musitu, en 1905, publicó en un periódico de Sitjes un artículo en que denunciaba irregularidades, falsedades y filtraciones que suponía cometidas por el secretario de un Ayuntamiento.

El aludido en el artículo, por considerarle injurioso y calumnioso, procedió contra el autor del mismo, Sr. Bertrán y Musitu.

AGUAS DE MARMOLEJO

Acreditadísima en el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, vías urinarias, diabetes y artrismo. Sus virtudes curativas las proclaman miles de enfermos curados, que anualmente acuden al Bañeario. Temporada de primavera, de 1.º de abril al 15 de junio. Se venden embotelladas por el método más moderno, en todas las farmacias. Para pedidos é informes al gerente en Marmolejo (Jaén).

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el MIOGENOL, 5 ptas. farmacias

COMPANIA IBERICA

Alcalá, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

A. SAEZ

los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

brado la función de gala en honor de S. A. R. la Infanta Isabel. El teatro Jofre ofrecía brillante aspecto.

Todas las localidades estaban ocupadas por distinguidas damas y multitud de militares.

Al entrar la Infanta fué ovacionada. Los aplausos duraron largo rato. El palco regio estaba lujosamente adornado.

A la derecha de S. A. se sentaron el capitán general y el gobernador civil, y a su izquierda, el alcalde y el ayudante de S. M. Sr. Montes.

La Infanta lucía un traje blanco y valiosas joyas. La compañía infantil italiana representó The Geisha.

Al abandonar el coliseo la Infanta se repitieron los vivas, y la orquesta ejecutó la Marcha Real.

Prolongando la estancia. Su Alteza y el ministro de Marina han acordado prorrogar la estancia en Ferrol hasta el próximo sábado.

El «Giralda». El yate real Giralda luce vistosa iluminación, que dibuja las líneas del buque.

Iluminación general. La población presenta bello aspecto. Además de los edificios públicos, ostentan vistosas iluminaciones casi todas las casas particulares.

BAJIN

NEUEVA OBRA DE VILLAESPESA

«Doña María de Padilla»

Estreno en Sevilla. SEVILLA. (Miércoles, madrugada.) Para despidirse de Sevilla, la Guerrero y Mendoza han concedido a esta población las primicias de un drama, original del poeta Francisco Villaspesa, titulado Doña María de Padilla.

El estreno ha sido un acontecimiento. Había expectación enorme por conocer la obra. Las localidades se agotaron y algunas fueron adquiridas a altos precios.

No habiendo espacio suficiente, el público llenaba hasta los pasillos. Está basada la obra en los amores del Rey D. Pedro con doña María, alrededor de los cuales se mueven las intrigas cortesanas y una gran lucha de odios.

Los dos primeros actos se desarrollan en el Alcázar de Sevilla; el último, en Toro. En conjunto, la obra sigue la tendencia del viejo teatro romántico.

Puede calificarse de hermosa producción aun cuando por conveniencias, al trasladar a la escena los episodios fundamentales del drama, se falsea en muchas ocasiones la verdad histórica, y muy especialmente el espíritu de la época.

La brillante fantasía del poeta se sobreponen, haciendo que se olviden aquellos detalles ante la sonoridad y la hermosura del verso. Consigue también Villaspesa mantener durante toda la obra el interés del público, pa-diendo asegurarse que, en general, muestra mayor dominio, al mover los personajes, que en El Alcázar de las perlas.

Todos convienen en que la obra es muy hermosa, en especial el último acto, de gran interés y de excepcional intensidad dramática. La plegaria de este acto, como el canto a Sevilla del acto anterior, es un delicadísimo madrigal.

El diálogo amoroso entre doña María y don Pedro son estrofos muy brillantes, que se aplaudieron mucho, oyéndose murmullos de aprobación al recitarlas.

En cuanto a la presentación, es inútil decir que María Guerrero ha hecho un verdadero derroche de lujo, vistiendo todos los personajes trajes históricos, ajustados con exactitud a la época y de gran riqueza.

El magnífico decorado reproduce en los dos primeros actos el salón de embajadores del Alcázar de Sevilla, y aun cuando para buscar una buena perspectiva no se ajusta con exactitud al modelo original, el efecto es excelente.

Simula el escenario en el último acto la residencia de Toro. También es acertada la reproducción escénica.

De los intérpretes, merece mención especial María Guerrero, que estuvo admirable en toda la obra y colosal en el último acto.

Muy bien Díaz de Mendoza y la Srta. Ladron de Guevara y Carmen Jiménez; esta última representando el papel de doña Blanca. Al finalizar el primer acto reclamó el público la presentación del Sr. Villaspesa, y salió por tres veces a escena; dos al terminar el segundo acto y muchas a la terminación de la obra.

También hizo el público objeto de distinción especial a doña María Guerrero, que obtuvo una despedida en extremo cariñosa.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los tipógrafos de Barcelona. BARCELONA. (Miércoles, madrugada.) Ha terminado la reunión de la Asociación obrera del Arte de Imprimir.

Se dió cuenta de haber transcurrido el plazo fijado sin que los patronos hayan contestado a las bases presentadas.

AVISOS UTILES

Se prorroga a seis meses el plazo de tres para la incorporación de las familias de los destinados a África. ALSAGAK

CASA DE LA VILLA

El campamento de desinfección. Hoy visitará el ministro de la Gobernación, acompañado por el alcalde accidental, señor García Molinas, y por el doctor Chicote, el campamento de desinfección del paseo de las Yserías.

Muy en breve comenzará a funcionar esta dependencia municipal.

Los cazadores de Madrid. El alcalde accidental, Sr. García Molinas, estuvo anteayer en la estación del Mediodía para despedir, en nombre del Ayuntamiento, al batallón de cazadores de Madrid, que marchó a Ceuta.

Los arbitrios municipales. Ha comenzado la recaudación, en período voluntario, de todos los arbitrios municipales correspondientes al segundo trimestre del corriente año.

PLEITOS Y CAUSAS

Ante el Supremo. Acusado por delito de injuria y calumnia ha comparecido ante la Sala segunda del Tribunal Supremo el diputado a Cortes señor Bertrán y Musitu, que es el primer diputado a Cortes que comparece ante los Tribunales para responder de un delito.

El procesado, Sr. Bertrán y Musitu, en 1905, publicó en un periódico de Sitjes un artículo en que denunciaba irregularidades, falsedades y filtraciones que suponía cometidas por el secretario de un Ayuntamiento.

El aludido en el artículo, por considerarle injurioso y calumnioso, procedió contra el autor del mismo, Sr. Bertrán y Musitu.

El letrado Sr. Rosendo Castells, en el acto de la vista, acusó al procesado pidiendo se le impongan las penas de seis años de destierro y multa de 250 pesetas por delito de injuria, cuatro años y dos meses de prisión y multa de 5.000 pesetas por calumnia, y 80.000 pesetas de indemnización.

Alegó en contra del procesado las circunstancias agravantes de alevosía, premeditación, la de prevalerse del cargo y abuso de superioridad, cuya alegación de circunstancias es una verdadera novedad en el delito que se persigue.

El defensor del procesado, Sr. Ossorio y Gallardo, solicitó la absolución de su defendido, por considerar probados los hechos denunciados en el artículo publicado y que han dado origen al proceso.

Judicatura. Han sido aprobados: D. Mariano Torres Roldán, con 7,14; D. Antonio Eyre Varela, con 6,85.

El último opositor que actuó fué el número 720. A.

ULTIMA HORA

PROVINCIAS

Los tipógrafos de Barcelona. BARCELONA. (Miércoles, madrugada.) Ha terminado la reunión de la Asociación obrera del Arte de Imprimir.

Se dió cuenta de haber transcurrido el plazo fijado sin que los patronos hayan contestado a las bases presentadas.

Per unanimidad se convino en cumplir el acuerdo de declarar la huelga desde mañana, sin perjuicio de seguir gestionando la aprobación de las bases, las cuales, según se dijo, han sido aceptadas en 16 imprentas, entre ellas, las de los diarios La Publicidad y La Tribuna.

Acordóse que en esas imprentas se continúe trabajando, a condición de que si se pudiese la huelga los obreros seguirán disfrutando las ventajas concedidas durante seis meses.

Considerando que el Boletín Oficial es un servicio público, se acordó notificar al gobernador que los obreros declarararán el paro dentro de ocho días.

Los periódicos que tienen personal no asociado seguirán publicándose.

La botadura del «Alfonso XIII»

(IMPRESIONES DE NUESTRO REDACTOR) Ferrol con sol. FERROL. (Martes, noche.) La Infanta ha llegado.

Estamos en plena fiesta. El hermoso acontecimiento del lanzamiento del Alfonso XIII se acerca.

El día, que amaneció lluvioso, se ha convertido en espléndido día de sol. Cuando íbamos a la estación a recibir a S. A. comenzó a lucir el sol, con lo que los ánimos se alegraron.

La multitud acudía a la estación. Al llegar la Infanta en el tren, con los invitados, parecía portadora del buen tiempo y repartidora de dichas y simpatías.

El recibimiento fué magnífico. Su Alteza se mostraba alegre y satisfecha. Las calles estaban invadidas de inmenso gentío, ávido de ver a la Infanta Isabel.

Hemos podido contemplar el alegre conjunto de la hermosura femenina, salpicado del oro y los vistosos colores de los uniformes.

El día de hoy puede decirse que ha sido dedicado a la visita al España.

A los que dicen que llueve mucho en Ferrol y que todas las fiestas se desluce, se les puede decir que si en Ferrol sale el sol un día tan sólo, se goza más que en todo el año.

Función de gala. FERROL. (Martes, noche.) Se ha cele-

AVISOS UTILES

Acreditadísima en el tratamiento de las enfermedades del estómago, hígado, vías urinarias, diabetes y artrismo. Sus virtudes curativas las proclaman miles de enfermos curados, que anualmente acuden al Bañeario. Temporada de primavera, de 1.º de abril al 15 de junio. Se venden embotelladas por el método más moderno, en todas las farmacias. Para pedidos é informes al gerente en Marmolejo (Jaén).

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el MIOGENOL, 5 ptas. farmacias

COMPANIA IBERICA

Alcalá, 128, Madrid. Gran fábrica de Platería. Servicios de mesa, objetos de arte, copas para premios.

A. SAEZ

los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

brado la función de gala en honor de S. A. R. la Infanta Isabel. El teatro Jofre ofrecía brillante aspecto.

Todas las localidades estaban ocupadas por distinguidas damas y multitud de militares.

Al entrar la Infanta fué ovacionada. Los aplausos duraron largo rato. El palco regio estaba lujosamente adornado.

A la derecha de S. A. se sentaron el capitán general y el gobernador civil, y a su izquierda, el alcalde y el ayudante de S. M. Sr. Montes.

La Infanta lucía un traje blanco y valiosas joyas. La compañía infantil italiana representó The Geisha.

Al abandonar el coliseo la Infanta se repitieron los vivas, y la orquesta ejecutó la Marcha Real.

Prolongando la estancia. Su Alteza y el ministro de Marina han acordado prorrogar la estancia en Ferrol hasta el próximo sábado.

El «Giralda». El yate real Giralda luce vistosa iluminación, que dibuja las líneas del buque.

Iluminación general. La población presenta bello aspecto. Además de los edificios públicos, ostentan vistosas iluminaciones casi todas las casas particulares.

BAJIN

NEUEVA OBRA DE VILLAESPESA

«Doña María de Padilla»

Estreno en Sevilla. SEVILLA. (Miércoles, madrugada.) Para despidirse de Sevilla, la Guerrero y Mendoza han concedido a esta población las primicias de un drama, original del poeta Francisco Villaspesa, titulado Doña María de Padilla.

El estreno ha sido un acontecimiento. Había expectación enorme por conocer la obra. Las localidades se agotaron y algunas fueron adquiridas a altos precios.

No habiendo espacio suficiente, el público llenaba hasta los pasillos. Está basada la obra en los amores del Rey D. Pedro con doña María, alrededor de los cuales se mueven las intrigas cortesanas y una gran lucha de odios.

Los dos primeros actos se desarrollan en el Alcázar de Sevilla; el último, en Toro. En conjunto, la obra sigue la tendencia del viejo teatro romántico.

Puede calificarse de hermosa producción aun cuando por conveniencias, al trasladar a la escena los episodios fundamentales del drama, se falsea en muchas ocasiones la verdad histórica, y muy especialmente el espíritu de la época.

La brillante fantasía del poeta se sobreponen, haciendo que se olviden aquellos detalles ante la sonoridad y la hermosura del verso. Consigue también Villaspesa mantener durante toda la obra el interés del público, pa-diendo asegurarse que, en general, muestra mayor dominio, al mover los personajes, que en El Alcázar de las perlas.

Todos convienen en que la obra es muy hermosa, en especial el último acto, de gran interés y de excepcional intensidad dramática. La plegaria de este acto, como el canto a Sevilla del acto anterior, es un delicadísimo madrigal.

El diálogo amoroso entre doña María y don Pedro son estrofos muy brillantes, que se aplaudieron mucho, oyéndose murmullos de aprobación al recitarlas.

En cuanto a la presentación, es inútil decir que María Guerrero ha hecho un verdadero derroche de lujo, vistiendo todos los personajes trajes históricos, ajustados con exactitud a la época y de gran riqueza.

El magnífico decorado reproduce en los dos primeros actos el salón de embajadores del Alcázar de Sevilla, y aun cuando para buscar una buena perspectiva no se ajusta con exactitud al modelo original, el efecto es excelente.



¡Se casa mi hijo!
 Pues á comprar los consabidos utensilios de cocina irrompibles exclusivos de la Casa MARIN y una batería completa de 58 pesetas.
 Extranjeristas. Botella Thermo-Thermarin de más de 1 1/2 litro, á 3 ptas. 45 cént.; frascos de recambio, á 2.45. Cubiertos, botellas, fiambreras, vasos de bolsillo, etc., etc.
 Filtros higiénicos para agua, á 2 ptas. 75 cént.; jarras, muchos modelos. Variedad en ajuar de casa.—Catálogos ilustrados con más de 4.000 artículos.
 Precios fijos, baratos. Antigua Casa MARIN, 12, Plaza de Ferradores, 12 (esquina á San Felipe Neri), teléfono 1.414.
 ¡OJO! Únicamente MARIN.

COMPRAR MUEBLES Y CAMAS
 á los grandes Salones de Ventas.
 La Casa que vende más barato en Madrid.
12-CONDE DE ROMANONES-12

PARA 1.ª COMUNION
 Retratos artísticos novedad. Sólo puede hacerlos la Fotografía Sini, sin que por eso eleve los precios. Patente de invención número 53.201.—Carrera de San Jerónimo, 29. Teléfono 3.961.—Hay asessor.

PARA CASAS DE CAMPO
 Adoptar el alumbrado incandescente por gasolina. Es el mejor, por ser el más limpio é higiénico hoy conocido. Lámparas de 10 á 500 bujías.—La Orden y Compañía.—Atocha, 43. Madrid.—Catálogo gratis.

¡SEÑORAS!
 POR EXCESO DE EXISTENCIAS
 LIQUIDO LOS ARTICULOS SIGUIENTES desde 15 pesetas.
 Trajes casaca, confección extra... 8
 Guardapolvos, seda cruda y lana... 5
 Faldas lana, gran moda... 25
 Abrigos seda, novedad... 25
 Blusas seda, bordadas... 10
 Trajes tul... 20
 Lanas inglesas, ancho 140 centímetros... 1,50
 Lanas gran novedad... 1
 Toledo, 53.—Nuestra Señora del Carmen.—Toledo, 53.

DESTINOS DE 1.500 PESETAS
 Oposiciones en Gracia y Justicia (Gaceta 29 abril). Termina plazo presentar documentos el 11 mayo. Preparación por oficiales del Ministerio, primeros números anteriores oposiciones. Matriculas y detalles: San Bernardo, 105, pl. iz. de 2 á 4

VERANEO EN LA GRANJA
 SE ALQUILAN CASAS amuebladas de todos precios, con y sin jardín. Apartado de Correos, 512. MADRID.

EL SEÑOR
Don Emilio de Uriarte y Clavería
 CAPITÁN DE CABALLERÍA, CONDECORADO CON VARIAS CRUCES POR ACCIÓN DE GUERRA
 FALLECIÓ EL DÍA 3 DE MAYO DE 1913
 R. I. P.
 Su viuda, doña Justina de Galainena y Fagoaga; sus hijos, Carmen y Fernando; madre política, hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,
 SUPLICAN á sus amigos encomienden su alma á Dios.
 El funeral, que se celebrará el jueves, 8, á las diez de la mañana, en la iglesia de San Jerónimo, será aplicado por el eterno descanso de su alma.
 Las misas gregorianas empezarán el día 9, á las once y media de la mañana en dicha iglesia. (5)

AGUA MINERAL NATURAL
AGUA MATTONI
 FUENTE GIESSHUBLER CERCA CARLSBAD
 ACIDULADA ALCAINA
 VENTA ANUAL: 14.000.000 BOTTELLAS
 LAMAS ACREDITADA AGUA MEDICINAL Y BEBIDA REFRESCANTE DE MESA.
 Concesionario para España: Ernest Richi. Huerva, Depósitos: J. González, Carmen, 10, Madrid. F. Y. (Freixa), Barce lona. Farmacia Globo, Sevilla. Barandiarán y C.º, Bilbao. Villafranco y C.º, Santander. V.º de Jordán, Zaragoza.

Emplastos perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada DEL DR. WINTER
 Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los catarros de pecho y bronquitis.
 Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de los pulmones.
 Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN reumatismos y los dolores de costado y caderas.
 Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN los dolores de espalda y riñones.
 Los Emplastos de fieltro rojo de WINTER CURAN lumbago, ciática y otros dolores de este género.
 Exijase la marca del Dr. WINTER
 Mucho cuidado con las Imitaciones.

SOCIEDAD NACIONAL DE CRÉDITO

BARQUILLO, 1 (Desde 1.º de Junio, ALCALA, 43, 1.º, Edificio de La Unión y El Fénix Español).

Todos los valores cotizables en Bolsa están sujetos á alternativas que producen la consiguiente intranquilidad y pérdidas para el capitalista. Basta observar la situación actual; el dinero huye de tales inversiones y busca las que, como la ofrecida por la Nacional de Crédito, son firmes, invariables y productivas. Nuestros folletos, que entregamos gratis, contienen detalles. Las personas que deseen adquirir fincas de cualquier clase ó vender las que posean, encontrarán en nuestra SECCION DE COMPRAVENTA cuanto puedan desear.

Capital suscripto en el día de hoy, ptas. 3.000.000

EL DIVIDENDO REPARTIDO EN 1912, FUE DE SEIS Y MEDIO POR CIENTO, LIBRE DE TODO DESCUENTO

UNICAS AGUAS de VILLAHARTA

ó Fuente Agria (Córdoba) ¡No confundirse!
 Año 40 de explotación. Estación férrea. El Vacar-Villaharta. Temporada oficial: 15 abril al 30 junio, y 1.º septiembre al 15 noviembre.—Para pedidos de aguas y detalles á los Sres. Cervelló y Villarejo.—Importante: Engañan al público los que digan que alguna decisión firme de los tribunales reconoce la legitimidad de otras Aguas de Villaharta, hallándose como está pendiente el pleito ante el Tribunal Supremo, que seguramente condenará á otros y falsedades.

COLORES PÁLIDOS AGOTAMIENTO GRAJEAS Y ELIXIR RABUTEAU
 El mejor y más económico Ferruginoso.
 CLIN Y COMAR, PARIS. — En todas las Farmacias. 654

Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid

Servicio Oficial de Camionaje de las Compañías de M. Z. A. y Norte
 Transporte rápido y económico de mercancías desde las estaciones de ferrocarriles á domicilio ó viceversa. Los avisos y talones se reciben en los despachos centrales de la calle Alcalá, núm. 12 moderno, y Mayor, núm. 32, taquillas OMNIBUS. Oficina de esta Sociedad abierta en la estación de Atocha, muelles de P. V., durante las horas de despacho, con teléfono 806, exclusivo para este servicio.

DON PEDRO RAMON, Ortopédico-Especialista, en MADRID

Los días 14, 15 y 16 del corriente recibirá, de diez á una y de cinco á siete, en el Hotel de Oriente (Arsenal, 4). **ALVIO ABSOLUTO Y CURACIÓN RADICAL.** Los herniados (quebrados) de ambos sexos y todas edades; las señoras que sufren dislocaciones uterinas y relaciones abdominales (descenso ó desviación de la matriz), abultamiento del vientre, dolores lumbos-abdominales, riñón flotante, etc., etc., en los citados días serán recibidos por el especialista don Pedro Ramon, director del Instituto Español de Ortopedia abdominal y autor del Prototipo del tratamiento no operatorio, de fama mundial. Pidase gratis «Faro luminoso para los enfermos» al despacho del referido Sr. Ramon. CARMEN, 38, PISO PRIMERO, BARCELONA

XXXI ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR Don Francisco de las Rivas y Ubieta PRIMER MARQUÉS DE MUDELA
 SENADOR DEL REINO, GRAN CRUZ Y COLLAR DE CARLOS III, GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA, GENTILHOMBRE DE CÁMARA DE S. M., ETC., ETC.
FALLECIÓ EL DÍA 7 DE MAYO DE 1882
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en las parroquias de San Sebastián, San Ginés y del Salvador y San Nicolás (plaza de Antón Martín) por los señores sacerdotes adscriptos á las mismas, serán aplicadas en sufragio del alma del finado.
 Sus nietos, los Excmos. Sres. Condes de Gavia y de Valde-la-grana, Marqueses de Mudela, sobrinos y demás parientes del finado, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios. (7)

BALNEARIOS TERMAS MATEU y SAN FERMÍN.—Alhama de Aragón.
 Su nuevo propietario, RAMON PALLARÉS y PRATS, pone en conocimiento de los señores DOCTORES, y del público en general, que los ha reformado con el confort que exigen las necesidades modernas. La bondad, riqueza y abundancia incomparable de sus aguas; su hermosa cascada, su gran LAGO, su deliciosa temperatura y hermosos jardines, constituyen una estancia ideal.—Muy indicado para el tratamiento del reumatismo en todas sus formas, y muy particularmente en el articular subagudo nervioso muscular; artritis y premente en el articular catarral, neurastenia y traumatismos. A cuatro horas de distancia de Madrid en los trenes rápidos.—Para detalles, en su domicilio: BOLSA, 2, antiguo edificio de la Bolsa, MADRID, ó en ALHAMA DE ARAGON, dirigiéndose á la administración Termas Mateu.

SE VENDE en buenas condiciones la MAQUINARIA y APARATOS de una Central Eléctrica, situada en la provincia de Barcelona, que va á proceder á sustituir la corriente continua, producida por motores á gas y libre, por la alterna derivada de fuerza hidráulica. La MAQUINARIA y APARATOS funcionan actualmente con gran regularidad y rendimiento. Cuantos datos se deseen pueden pedirse á D. Manuel Corral, calle Montealeón, 25, tercero en esta corte.

GRAN ALMACÉN DE PAÑOS COOPERATIVA DE SASTRES
 Pañería inglesa y del país.
 (VENTA AL POR MAYOR Y AL DETALLE)
 Precios fijos sin competencia.
PLAZA MAYOR, 30, MADRID

XXV ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. NICOLAS DE URTIAGA Y DE LAS RIVAS
 MARQUÉS DE SAN NICOLÁS CABALLERO GRAN CRUZ DE ISABEL LA CATÓLICA FALLECIÓ EL 7 DE MAYO DE 1888
 R. I. P.
 Todas las misas que se celebren el día 7 del corriente en la iglesia de San Ignacio y en el Oratorio del Olivar por los señores sacerdotes adscriptos á las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.—Sus hijos ruegan á sus parientes y amigos lo encomienden á Dios. El Excmo. Sr. Nuncio de S. S. tiene concedidos cien días de indulgencia por cada misa, sagrada comunión ó parte de rosario que se aplique en sufragio de dicho señor, rogando por los santos fines de la Iglesia. (7)



TONICO DIGESTIVO Y ANTIGASTRICO
 Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio todas las enfermedades del estómago é intestinos. Exigir siempre la marca reg.º. Venta: farmacias, y Barquillo, 17, Madrid.

VENTAS DE MADERAS DE HAYA
 Dirigirse: Compañía Arrendataría de maderas de Lindes CAMPOANES Y MADRID

IMPORTANTE RIAZA
 Esta acreditada sastrería es la preferida de empleados y sus familias, del Banco de España, Crédit, Hogar, Hispano, Plata, Calamarite, M. Z. A. Norte, Ministerios, Sociedades, Tranvías, Policía, Seguridad, Electra, Urbanización, Previsores, Mutual, etcétera.—Precios corrientes, UN AÑO PARA PAGAR. Representantes en todos los centros de Madrid. Servicio por mediación de sus agentes ó directamente con la casa, avisando personalmente ó por correo. Única casa, Corredora, 45, ptales. (Única publicación de este anuncio.)

PAJA LARGA PELAZA
 Se vende una partida en buenas condiciones.—Moratín 32, Sr. Zofío

VINOS PUROS RIOJA
 del F. Ugalde (Harro) Dep.º Carmen, 10, y Preciados, 62, T.3.000

PERDIDA DE UNA PERRETA cañela oscura, en las inmediaciones de Puerta de Hierro, el domingo tarde, al paso de los exploradores; atiende por «Leones»—Calle de Recoletos, n.º 3, tienda, se gratificará.

El Hórreo
 La mejor sidra Champagne Probarla para persuadirse.

NO MAS PURGAS
 Con los supositorios Victoria á la glicerina solidificada se destierra el estreñimiento. Caja, 1.50. Victoria, número 5.—MADRID.

DINERO Sneldos del Estado, Al comercio, Graña, 15, 447

PERSIANAS
 Gran surtido, precios baratos. P. Candela. C. Recoletos, 23.

EN Villaviciosa de Odon (Madrid), vendo bonito hotel amueblado. Reyes, 20, 24

Vendo casa con jardín en Getafe. Sagasta, núm. 7, segundo derecha.

SE HACEN Y COMPOENEN medias. COLEGIATA, 5, 2.º

AGUAS PURGANTES —DE— COSLADA
 “LA MARAVILLA,”
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes **Martín y Durán**
 Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda)
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo

Sociedad General de Anuncios
 Esquelas, anuncios en general. MONTERA 19.

TINTE LYON
 Nuevos tintores. Limpieza á seco y vapor; tintes en sedas, algodones, lanas, trabajos sistema «Lyon», lutos en doce y veinticuatro horas.—FUENCARRAL, 94.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL
 EL CIEGO (Alava)
 Pídanse en todos los hoteles y restaurants.
 DEPOSITOS EN MADRID
 Sra. Viuda de D. Baldomero García, Higuera, 14.
 D. J. Pecesding, Príncipe, 13.
 D. Adrián Alvarez, Barquillo 3.
 Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Golillas».
 Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Marloquina».
 D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21.
 D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.
 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivera, 12 (antes Cedeñeros).—Bodega Montalbán.
 D. Santiago de Molinedo, Conde de Romanones, 12.
 D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, ó Indiantas, 4 y 6.
 Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
 D. P. Pídeux, Cruz, 12.
 D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Marloquina».
 Edoaga Victoria, Olózaga, 6 Teléfono 640.
 D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Carretera de San Jerónimo, 30.
 Aviso muy importante á los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Piensen muy especialmente en nuestra marca concedida.

PRESTAMOS
 por alhajas y papeletas del Monte SEVILLA 12 y 14, entresuelo (antes Príncipe 2)

AVISO
 La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es Plaza de Santa Cruz, 7 PLATERIA

DINERO
 Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Costill, de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 7 á 9

ATENCIÓN
 Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, á precios como ninguna otra. A. N.º Casa, Zaragoza, 4

Cigarrros
 Carminativos Para curación de boca, garganta y pecho, á 0,50 ptas. Victoria, 8.

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 13, 1.º izqda.

Huevos frescos, desde 50 céntimos doc.º Embajadores 9 y Santa Isabel, 22, hueverías.

Alcan administradores y mayordomos y guardas de fincas rústicas para todas provincias España. Especialidad en esta clase de colocaciones. Trust Anunciador, Fez, 9. Contestamos todas las cartas enviando sello p.º franqueo.

CARBON ENCINA
 40 kilos, 4,20; 20 id., 2,10. Avisos: Cadarso, 4 y Echegaray 7, Ultramarinos. Teléfono 3.214.